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Bánffy miniszterelnök a hely. 
zetről.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök a na­
pokban fogadta a N. W. T. egyik munka­
társát. Aira a kérdésre, hogy mik a kor­
mány tervei a legközelebbi jövőre nézve, a 
mini'Zterelnők igy válaszolt :

Erről a kérdésről már ismételjen nyilatkoztam 
a nyilvánosság előtt, a legnagyobb nyíltsággal- 
Legfontosabb és legközelebbi feladataink azok» 
melyeket az egyházpolitikai helysei reánk ró. Végre 
kell hajtanunk azt, a mit elődeink kezdtek. A 
főrendiház a vallás szabad gyakorlatáról szóló 
törvényt megcsonkította, ismét helyre kell azt 
állíttatni a képviselőház által ; a főrendiház a 
zsidók reezepcziójáról szóló törvényjavaslatot el­
vetette, ismét vissza kell azt vezetnünk a képvi­
selőházhoz. még pedig a legnagyobb gyorsasággal, 
hogy szándékaink komolyságában ne lehessen ké­
telkedni. A képviselőház nem okoz nekünk gon­
dot, mert ismét igazolni fogja liberalizmusát.

Hogy a főrendiházban minők az esélyek ? Nem 
zagyok jós, s nem akarok jüvendölgetni. Csakis 
óhajthatom, hogy a főrendiház az országgyűlés két 
háza között támadt viszály megszüntetéséhez kezét 
nyújtsa. Magától érthető, hogy most sem fogunk 
ístsseru és méltányos indítványok elöl elzárkózni, 
ha a liberális elvet fentartják s csakis a szöve­
gelésben kivannak engedményeket. Meg vagyunk 
győződve arról, hogy a főrendiház feltűnő közele­
dése a képviselőim részéről is kellő méltatásban 
fog részesülni. A f.dolog azonban most, hogv 
időt ne vesztegessünk. A képviselőháznak rögtön 
husvét után keil a főrendiház izenetét tárgyalnia 
es határozatait rögtön a főrendiház elé kell ter­
jeszteni. A programm igy hangzik : A képviselő­
háznak áprilisban, a főrendiháznak májusban kell 
ismét a avaslattal fogú Ikozniok.

Nem hiszem, folytatta a miniszterelnök, hogy a 
főrendiház ismét makacskodni fog. .Mikor elődöm 
visszavetett javaslatai ismét a főrendiház elé vit­
tem, azt hihették, hogy csakis a forma miatt 
történik : de mikor másodszor jövök ugyanazok­
kal a változatlan javaslatokkal, akkor megszilárdul 
majd az a meggyőződés, hogy ettől a programm- 
ponttoi nem tágíthatok, hogy nekem, támaszkodva 
a korona bizalmára, meg kell kérnem a főrendi­
házát arra, hogy szüntesse meg a viszályt. Re­
mélem, hogy az ismételt felhívásnak eredménye 
lesz. Többet nem mondhatok.

-Magútol érthető, hogy a már törvényerőre 
emelkedett reformok keresztülvitelét nem fogja 
megakadályozni, még ismételt vereség sem. Sőt. 
ha lehetséges volna a keresztülvitelüket gyorsí­
tani, akkor siettetni fogjuk. Az államnyomda tel­
jes erejéből az anyakönyvek elkészítésével foglal­
kozik. Az egész ország már be van osztva anya- 
kör,y. -kerü.etekre, az anyakőnyvvezetők kinevezé­
sére vonatkozó felterjesztések már a minisztérium­
ban vannak s legközelebb a kinevezések is megtör­
ténnek. Szeptember elsején az uj szervezet az 
eg-.sz országban működni fog, még pedig, meg 
vagyok róla győződve, teljes megt lég désre és 
megfozhatóan. Valamivel több időt igénvel a pol­
gári házasság behozatala, de már erre nézve is 
megtörténtek az előkészületek.

A nemzetiségi kérdésről a miniszterelnök igy 
nyilatkozott :

A nemzetiségi kérdés annyira össze van ga- 
boly'dva az egyházpolitikai mozgalommal, hogy 
*z egyházpolitikai törvények keresztülvitelével, 
tijbea a pontban is be fog következni a meg­
nyugvás. Őszintén szólva, sohasem titkoltam, hogy 
8 nemzetiségi kérdésben külön akcziót sohasem 
tartottam szükségesnek. Nem akarom e mozgal­
mat értékén alul becsülni ; de még sem alkalmas 
arra, hogy aggályokat keltsen. Magyarországon a 
cem«. éhségeket komoly államférfin sohasem nézheti 
majd politikai testületnek, a mely mint ilyen, 
valamiiy jogokat követelhet : csak is mint nép­
rajzi különösség, követelhetik nyelvüknek az 
^ólakban és templomokban s némileg a köz­
igazgatásban való tekintetbe vételei. De a 
felekezetek az iskolában és a templomokban teljes 
autonómiával bírnak, mely a községi, sőt megyei 
közigazgatásban is kilejezésre jut. De képtelenség 

az a követelés, hogy minden vidéken vala­
mennyi közigazgatási és bírósági hivatalnok- 
valamennyi azon a vidéken divó nyelvet beszélje, 
mtrt sok olyan vidék van, a hol a lakosság öt-hat 
nyelvet is beszél. Mindezeknek a nyelveknek a 
tudását pedig nem lehet a hivatalnokoktól köve­
ti- Egyáltalán az az elvem, hogy a nemzetisé­
geknek adandó engedményekben a gyakorlati élet 
követelményein kívül az egységes magyar állam 
életfeltételeinek messze látható határvonalai vona­
lának meg.

Ha mindezek a kérdések most nagyobb nehéz- 
egeket okoznak mint máskor, annak az az oka, 
®ert az egyházpolitikával kapcsolatba hozatnak és 
toert némely egyházfejedelem az egyházpolitikát 
arra használja, hogy a nemzetiségi politika szá­
mára gyümőlcsöztesse. Itt vannak példáéi az 
°léhok. Nagy részük gőrögkatholikus és Rómától 
%g. Magától érthető, hogy a magyar állam az 
égyházi hierarchiában nem tűrhet olyan szeméiyi- 
*®geL a mely a magyar állam ellen engazsálva 
van. Különös, hogy Rómában ezt nem akarják 
belátni és nagyon csodálkoznak amiatt, hogy Ma­

gyarország apostoli királya egyházi méltóságra

senkit sem nevez ki, a ki ellen hazafias szempont­
ból aggályok merülnek fel. Pedig magától érthető, 
hogy a magyar állam ebben a pontban nem tehet 
és nem is fog tenni engedményeket és hogy a 
püspökök kinevezésénél a magyar államra való 
tekinteteket nem tévesztheti szem elől, a mint ezt 
a bécsi nuncziusnak is nyíltan megmondottam.

A mi a közigazgatási reformot illeti, e reformot 
nem lehet sokáig megakadályozni, de altól tartok, 
hogy egyelőre nem lesz időnk e reform keresztül, 
vitele érdekében valami nagyot tenni. Áprilisra és 
májusra már meg van állapítva az országgyűlés 
munkarendje, júniusban a delegáeziók üléseznek 
és azután a nyári szünetek következnek. A szü­
netek után a fődolog a költségvetés és annak le- 
tárgyalása. Miniszterségem rövid ideje alatt bebi­
zonyítottam, hogy nem térek ki a súlyos és ké­
nyes természetű kérdések elől, és én a közigazga­
tási hivatalnokok kinevezését, a mely eddig csak j 
elvben van kimondva, gyakorlatban is keresztül 
vinném, hogy ha az idő rövidsége mellett lehetsé­
ges volna. De a megválasztott hivatalnokok mandá­
tuma már deczemberben lejár, én pedig nem te­
hetem a költségvetést koczkára, azért, hogy a kép­
viselőházban keresztülhajtsak egy uj, két paragra­
fusból álló törvényt, a m?lvly°) szemben n szélső­
bal már most nyíltan és ünnepélyesen hirdeti az 
obstrukeziót. A nemzeti pártra, mely a kormány 
valamennyi akcióját megnehezíteni törekedik, nem 
lehet számítani. Nem marad tehát egyéb hátra, 
mint hogy a megelőző törvények értelmében a 
hivatalnokok további hat év» való megválaszta­
tását elrendeljem Magától éiJieíű, hogv a kormán. 
egész befolyásét er ven vési feni fogja, hogy a vá­
lasztásoknál v ■ ennyire lehet a status quo fen- 
tartossék, és hogv ’"áltozások csakis arm-jban kö­
veik- znének be a mennyiben az a mostani hiva­
talnokok hiányos kvalifikációja vagy pedig egyéb 
személyi tekintetekből elkerülhetetlenül szüksége.

Ezek a mi terveink ebben az évben. Jövőre a 
millennium lesz. a többi majd magától jó.

A miniszterelnök nyilatkozatai további folyamán 
Kossuth Ferenczröl is nyilatkozott, még ocdigugv. 
hogv nyilatkoznia ne rontsa «1 Becsben azt a jó 
hatást, mit a Kossuth La,os temetésétől való tá 
volmaradásával maga iránt keltett. Azután áttér 
a fúzió kérdésére.

A fúzióról való véleményem, mondotta, ismere­
tes, Mindig kételkedtem abban, hogy gróf Apponyi 
hozzánk fog cs ő lakozni. Sokkal jobban van olyan 
Kérdésekben engazsálva, a melyek a kiegyezést és 
a hadügyet érintik, sem hogy velünk, a kik e 
dolgokon nem rngedünk változtatni, fúzióra lép­
hetne. tgészen máskép állottak a dolgok, mikor 
Tisza a Deak-p-rttal fuzionál'. Akkor Tisza elha­
gyott egy közjogi alapot, hogy másik alapra áll­
jon, a nélkül, hogy az altala elhagyott alap fen- 
tartásáért felelősséget vállalt. Apponyi ellenben 
ugyanazon a közjogi alapon állana, a nélkül, 
hogy azokban a kérdésekben Ígéretét beválthatná.
E miatt természete-, hogy Apponyi aspiráczióinak 
árán nem mehet bele a fúzióba. De sajnálni kell, hogy 
azok, a kik e kérdésekben nincsenek annyira le­
kötve, mint ő. az együttműködést, jelesül a köz- 
igazgatási reformban, megtagadják.

Budapest, április 15.
Lukács László pénzügyminiszter ma délután és 

Bánffy Dezső báró miniszterelnök ma este Bécsbe 
mentek, a hol részt fognak venni a holnapután 
kezdődő azon közös miniszteri tanácskozásokon, 
a melyeken a delegáeziók elé szánt előterjesztése­
ket fogják megállapítani.

Kossuth Ferencz főfelügyelői 
beiktatása.

— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —
Rendkívül impozáns ünnepséggel, a lakosság óriási 

részvétele mellett folyt le ma Rákospalotán Kossuth 
Ferencznek a rákospalotai ágostai protestáns egyház 
főfelügyelői állásába való beiktatása. Már a kora haj­
nali órában talpon volt az összes lakosság és moz­
gásba jött az egész vidék az uj főfelügyelő fogadtatá­
sára. A lelkesedés itt is megható módon nyilatkozott 
meg Kossuth Ferencz iránt, mint minden alkalommal, 
a mikor nyilvános szereplésében megjelenik. Az ová- 
cziók, a melyekben Kossuth ma részesüli, örvendetes 
bizonyítéka annak, mily mély a ragaszkodás a 
Kossuth-név és annak örököse iránt s hogy mennyire 
lelkesül a magyarság szive minden iránt, a mi a 
Kcssulh-nimbuszhoz fűződik.

A gyülekezési hely az újpesti főtéren volt. Zászló­
erdőkkel, ünnepi hangulatban várta itt Kossuth Fe- 
renczet az óriási néptömeg. Száz meg száz kocsi, 
egy ölventagu lovasbandérium és körülbelül tizezer 
főre menő nép lepte el az újpesti templom környé­
két. Festői pompás látványt nyújtott ez a tarka so- 
kadatom, a mely beláthatatlan messzeségben lepte e* 
a teret és folyton hullámzott a fényes napsugárban* 
a mely a vidéket elöntötte és fényárba borította. 
Toborzékoló lovak, a diszruhás csikós bandérium, 
ünnepi ruhába öltözött férfiak és nők kocsin, a nem­
zeti szinü és templomi zászlók lobogtatása élénkítet­
ték a nagyszerű képet.

Kilencz órakor óriási éljenriadalom rázkódtatta 
meg a levegőt, a mely hirdette, hogy Kossuth Fe­
rencz megérkezett. Kossuth bérkocsiban hajtatott a 
gyülekezési helyre, társaságában voltak Várady Ká­
roly, a kerület országgyűlési képviselője és Hentaller 
Lajos orsz. képviselő.

A mint Kossuth Ferencz megérkezett, a tízezernyi 
sokaság meg-megujuló lelkes éljezésbe tört ki, a 
melynek lelkesítő, egetverő hangja tovább és tovább 
terjedt az összesereglett néptömeg között és hosszú 
ideig szűnni sem akart. Végre Kossuth Ferencz ki­

szólt. Tóth István, rákospalotai bíró üdvözölte őt 
lelkes hangon. Utána Mártonffy Etelka, az újpesti 
nők nevében, üdvözlő beszéddel babérkoszorút nyúj­
tott át Kossuthnak.

Azután az uj főfelügyelő diszfogatra ült és körül­
véve a diszbandérium által, kisérve az újpesti, rá­
kospalotai és a környék lakosainak ezrei által 
Rákospalotára indult.

Ott a protestáns templom főbejáratánál Kovácsi 
Kálmán ev. lelkész fogadta és kisérte a presbiterek 
számára fenntartott helyre.

Az istentisztelet alkalmi ima eléneklésével kezdődött, 
a melynek lelkes és áhítatos szövegét az egyház lel­
késze szerzett?.

Az ének elhangzása után Kovácsi Kálmán lelkész 
hazafias szavakban méltatta a nap jelentőségét. Az­
után fölkérte az uj felügyelőt, hogy tegye le a hivatalos 
esküt. Erre Kossuth messzire elhalla'szó érczes han­
gon letette az esküt, minek végeztével a következő 
-tép beszéde', .irtotta :

«Habozva emelek szót e házban, mely isten háza, 
a hol csak innak lenne joga szólnni, a ki hivatva 
van a vallás tanait hirdetni, és hitsorsosaink imáit 
vezetni.

Azonban egyházi Vsz'et vállaltam el, eskümet 
'etettem, és csekély személyemre tétetett hivatkozás.

L három körülmény jogosít fel a szólásra.
A főfelügyelői állás °z egyház önkormányzati 

jogából ered : ennek a jognak köszönheti egyházunk 
nzt az irányt, melyet századokon át követett, 
midőn mindig és mindenütt a szabadság és a 
'uggetlenség védőihez csatlakozott.

Az önkormányzat szabadságra ösztönöz, és meg­
tanít a szabadsággal élni; terlmk°f ró a hitköz­
ségre. de ° terhek százszorosán -issza vaunak 
fizetve az Mfal. hogy egyházunk saj'. érdekei is ! 
belátása szerit intézlr ügyeit.

\ édbustvaj. volt ■> protestáns eg;.naz a uiag.ar 
szabadságnak mindig, •': bár csak akkor emléke­
zem mee folt kezelemrűl. midőn egyházban vág-a.-, 
mert az Isién szabad - alatt csak magvar va­
gyok és semmi más, Ut. akkor, midőn h'tsorsosaim 
közt, egyházi téren állón, büszkén tekintek vissza 
a protestáns egyház múltját a e hazában ; büszkén 
tekintek vissza azokra a véres századokra, midőn 
egyaránt akarták elnyomni a hazat és a protes­
táns vallást és túlélte mind a kettő az el­
nyomatást.

Ekkor megemlékezem arról, hogy az én csalá­
domban is óit egy vért-mu, ki hazáért és val­
lásért múlt -i Eperjesen ; de a Caraffák pal­
losa oly verrel öntözte hazánk szent földjét, 
mely hons; . reimet termett és az elvérzett elődnek 
lett oly utódja, kit a magyar nép édes atyján?; 
nevezett.

Régi időknek szomorú és dicső emléke, midőn 
a magyar tudott küzdeni és meghalni a szabad­
ságért, buzdítson minket ezen emlék arra, hogy 
. u oly méltón tudjunk élni a hazáért, mint a 
hogy őseink tudtak meghalni érte.

E szent helyen emlékezzünk meg arról, hogy
vallás, isten adománya, az emberiség áldása, a 

szenvedők vigasza, a lankadok reménye, minket egy 
felekezetbe csatol, melynek dicső múltja van; de 
midőn átlépjük ezen szent hely ajtajai, akkor feled­
jük el, hogy mi felekezethez tartozunk ; ne kér­
dezze magyar magyartól, nogy mikép imádja istenét; 
ugyanazt az istent imádja, kit a magyar nép a 
magyarok istenének nevez. Oly nemzetnek, a me­
lyet annyi ellenség környez, annyi ellentétes érdek 
zsákmányol ki, és mint megszabadulni vágyó 
gyarmatot tart vissza, nem szabad egyenetlenség­
gel osztani fel önön testét. Itt ágostaiak vagyunk, 
Kint a szabad ég alatt csak magyarok.

Még egy szót szólok hitfeleimhez.
Egész életemben kötelességtudó ember voltam, 

ezt mutatja múltam, ezt bizonyítja jelenem; hü 
leszek tehát egyházunk érdekeihez is az egyházi 
téren elvállalt tisztségem teljesítésén; de hü le­
szek fóképen hazám érdekeihez, minden feleke­
zetiül eltekintve; ezért jöttem haza, és e hűsé­
gemtől semmi nem tántoríthat el. Legyen az isten 
áldása ezen a gyülekezeten!»

Leirhatlao lelkesedést kelteit Kossulh beszéde és 
óriási éljenriadalom hangzott fel utána. Azután
Morva János másodfelügyelő, Molnár János gond 
nők és Dudás Pál preszbiler tették le a hivatalos
esküt. A szertartás végeztével imát mondtak és a
himnuszt énekelték el, a mivel az üunepély befejező­
dött. A lelkész végül kihirdette, hogy özvegy
Czengrádrj Lajosné a mai nap emlékére egy ötven 
forintos Kossuth-alapitványt tett szegény iskolás gyer­
mekek segélyezésére, a mely összeget Kossuth Fe­
rencz nyomban 150 forintra egészített ki.

Kossuth Ferencz azután meglátogatta Várady és 
Hentaller képviselőkkel Kovácsi lelkészt és ott fogadta 
a küldöttségeket is. Tisztelgett a függetlenségi pártkör 
élén Fischer Dezső elnökkel, a zsidó hitközség, a 
melynek szónoka dr. Szántó Dezső volt, a re­
formátus egyház Katona József gondnok vezetése 
mellett.

Azután Tóth István az elöljáróságot mutatta be.
A rákospalotai tanulók nevében Herczeg Janka III. 
elemi iskolai tanuló üdvözölte szép szavalattal 
Kossuthot, a mi az ünnepélynek egyik mégha tó ré­
sze volt. A néptömegezalatt a paplakot körülvette; min­
denki látni akarta, mindenki közel akart férkőzni 
hozzá. Az általános óhajnak végül engedni kelle és 
megható jelenet volf, a mikor a papiak ajtaján egyen- 
kint mentek be a lelkes polgárok és elvonulva Kossuth 
előtt, a másik ajtón rendben eltávoztak. A fel­
vonulás körülbelül egy óra hosszáig tartott és a tö­
meg nemhogy fogyott volna, hanem folyton növe­
kedett. Végül Kossuth meglátogatta a függetlenségi kört. 
Mikor a kocsi elindult, hirtelen kinyitották a fogat 
két ablakát és minden oldalról friss jáczinttal dobál­
ták meg az uj főfelügyelőt. Így vonult tovább virág­
esőben, a nép óriási éljenriadalmától kisérve. A nők 
kör ülvették a kocsit és igy csak lassan haladhatott 
tovább a kaszinóépülethez, a hol kétszázötven terí­
tékű bankett volt és a melyen a polgárság szine-java 
volt jelen. A felköszöntők egész sora ünnepelte 
Kossuth Ferenczet, a többi egyházfőt, Kovácsi lel­
készt, Várady és Hentaller képviselőket. Banket után 
Kossuth még látogatást tett Fischer pártelnöknél és 
református lelkésznél. Öreg este volt, mikor Kossuth 
Ferencz visszatért a fővárokba.

ÚJDONSÁGOK.
— április 15.

i Személyi hírek. Herczeg Odescalchi Livius 
tegnapelőtt Szolcsányból Bécsbe érkezett. — Suppe 
Ferencz, ismert hírneves zeneszerző, ki néhány 
nap előtt súlyosan megbetegedett, most már job­
ban érzi magát. — Gróf Schönlorn osztrák igaz­
ságügyminiszter tegnapelőtt Bécsből Abbáziába ér­
kezett. — György herczeg ma délelőtt fél 12 
órakor az ujonszületett főiierczeg keresztelőjére 
Bécsbe utazott.

Földrengések.
Husvét első éjjelén rendkívüli erős és órákon 

át ismétlődő földrengés zavarta meg sok millió 
ember nyugalmát, sőt, a mennyire az eddigi táv­
irati tudósításokból kivehetjük, sok ember ha­
lálát is okozta.

A földrengés területe a déli és keleti Alpesekben 
volt, központja a Karszterület Laibach tájékán. 
Egyrészt Tirolban az Etsch völgyéig. Trientig ter­
jedt, továbbá a lombard síkságon át Firenzéig, a 
tirrheni tengerig, azután keleten az Isztriái fél­
szigeten át, részben a quarnerói szigetekre, 
azután délkeleten u honát tnigerparti hegy­
ségen, hol Boszniába, Horvátországba és Magyar- 
orszagba egészen az ismert zágrábi földrengés! 
őrületbe.

A mennyire a földrengésről eddig érkezett táv­
irati tudósításainkból megállapíthatjuk, a földren­

gés legészakibb pontja Szombathely volt.
A bécsi meteorologiai központi intézet igazgatója- 

Horn tanár udvari tanácsos, mint nekünk távira­
tozzak, lehetségesnek tartja, hogy a íüldrázkoda- 
sok, épugy mint a hetvenes években, megújulnak 
és különösen a Karszthegységben, épugy mint 
akkor, földomlások, szakadások, földalatti barlan­
gok és 'öleséi képződmények fognak keletkezni.

A földrengés lefolyásáról a következő távirati 
tudósításokat kaptuk :

Fiume, április 15.
Óriási rémületet okozott a múlt éjjel városunk­

ban egy rendkívül erős földrengés, mely este 
tizenegy órától reggeli két óráig csekély 
megszakításokkal folyton ismétlődött. A leg­
hosszabb és legerősebb rengés l'eitizenkét óra kö­
rül volt. Éppen akkor játszott a színházban az uj 
operatársulat, a mely a «Roy tí!as>-t adta elő. 
Mikor a negyedik felvonásnak épp a legérdekfe­
szítőbb részéhez jutottak, a közönség hirtelen 
páni félelem között felugrál Helyeiről és rohan a 
kijárók felé.

A földrengés körülbelül huszonöt másodperczig 
tartott. A közönség fejvesztve tüzet, vizet kiál­
tott, mindenki menekülni igyekezett s eközben 
óriási tolongás keletkezett, sokakat összevissza 
lökdöstek, megtapostak. Komolyabb sérelmet azon­
ban senki sem szenvedett, mert a színháznak 
elegendő kijárata van s a menekülők elég könnyű 
szerrel juthattak a szabadba. Néhányan mégis 
bennmaradtak ülőhelyeiken, összevissza véve ötven 
ember megtudta annyira őrizni a lelkinyugaluiát, 
hogy bennmaradt a színházban.

A földalatti lökés erejét az egész városon érez­
ték, ép úgy a környéken is. Különben már három 
nap óta irtózatos orkán dühöng, a bóra és a 
sirokkó viaskodnak egymással. A hőmérséklet any­
agira leszállott, hogy a lakosság újra felöltötte 
téli ruházatát.

Tegnap délután a nyomorúságos kis «Venezia* 
hajó zsúfolásig megtelt budapesti kirándulókkal, a 
kik Velenczébe akartak utazni, de kénytelenek 
voltak az éjét a viharos tengeren tölteni. A ki­
rándulókról még nem érkezett liir.

Ma reggel hivatalosan konstatálták, hogy Fiu- 
mében a földrengés nagyobb bajt nem okozott, 
csak néhány ósdi ház menyezete s a korzó asz­
faltja hasadt meg.

Az alközségekben semmi baj sincs.
Grohova, Drenovából telefonálják, hogy ott ko­

molyabb baj nem történt. A horvát területen 
fekvő Sussakon azonban a Vidali-léle ház oly re­
pedéseket szenvedett, hogy lakói éjfélkor menekül­
tek, mert minden pillanatban várható a ház ösz- 
szeomlása. A Glavan-féle házon is nagy repedé­
sek vannak.

A kikötői építkezések és müvek nem szenved­
tek, sem az állami épületekben, sem a most épülő 
kormányzói palotán kár nem esett. A kormányzó 
már kora reggel megtette a szemleutját a kikötő­
ben és városban.

Zágráb, április 15.
Tizenegy óra 14 perczkor éjjel erős hullámszerű 

földrengés volt, melyet erős földalatti zaj kisért. 
A földrengés iránya északról dél felé volt és 
8 másodperczig tartott. Utána kisebb lökések voltak 
12 óra 5 perczkor éjjel és ő órakor reggel. Néme­
lyek 5 lökést észleltek. Az első erős mozgás után 
a lakosság nagy része kiszaladt a házakból és a 
szabad tereken időzik. A távollevő Lipót Szalvá- 
tor föherczeg gyermekeit a pályaudvarra vitték, 
a hol egy szulonkocsiban töltötték az éjszakát. 
A házak megrepedeztek, a felső emeletek 
padmalyairól leszakadt a burkolat, a szobákban 
levő tárgyak, vázák, tükrök összetörtek, több kémény 
leszakadt. A mennyire eddig a helyzet áttekint­
hető, emberekben az ijedelmen kívül nagyobb baj 
nem történt. Az ég derült volt.

Az első lökés a lakosság nagy részét még ébren 
találta. A lökés, melyet orkánsserü moraj előzött 
meg, északkeletről délnyugati irányban haladt és 
körülbelül 10 másodperczen át hullámszerű moz­
gásban jelentkezett és gyenge rezgésben végződött,

A kávéházuk és vendéglők tömve voltak. A felső 
városban csak gyengén érezték a földrengést, az 
alsó városban erősebben. Jelentékenyebben csak 
az egyetem rongálódott meg, melynek emeletei 
erős szakadásokat és repedéseket szenvedtek. Az 
egész kár tetők rongálására, lörött ablakokra és 
épületdiszitések bomlására redukálódik.

A lakosság teljesen nyugodt. Erre nézve a leg­
jobb bizonyíték az, hogy a korzót ma élénken 
látogatták. Most már nevetve és élczelve beszélik 
el az emberek az elmúlt éj éleményeit. A legcse­
kélyebb ?a?ar sem mutatkozik s a tegnapi izga­

tottság teljesen megszűnt. A mulatóhelyek teljesen 
megteltek. Szerencsének mondható, hogy a lökés 
hullámszerű és nem egyenes volt, mert ez ese ben 
a katasztrófa kikerülhetetlen lett volna. A máso­
dik lökés 12 |óra 8 perczkor történt és igen 
gyenge volt, a harmadik és utolsó 4 óra 12 percz­
kor, mely valamivel erőst bb volt, de kárt nem 
okozott. Károlyeárosból és Sziszekből is erős föld­
rengést jelentenek, Zagorában is nagy kárt okozott.

Szombathely, április 15.
Tegnap éjjel 11 óra 15 perczkor földrengés 

volt. Egyetlen lökésre szorítkozott, mely oly erős 
volt, hogy a bútorokat megingatta, a falakról a 
képek leestek s többen, mintha szédülnének, tán­
torogni Jcaedtek. Az épületekben kár nem esett.

Trieszt, április 14.
Egész Trieszt a legutóbbi borzasztó éjszaka be­

nyomása alatt áll. Tegnap éjjel 11 óra 15 percz­
kor oly hatalmas földindulás volt, mint a milyenre 
az emberek nem emlék-szende, 12 óra 2 perczkor 
és ;> óra 52 perczkor két rövid lökés következett, 
úgyszintén 4 óra 15 perczkor és G óra G7 percz­
kor reggel. Mindjárt az első lökés leirhatlan rémü­
letet idézett elő. az ntezák egy pillanat 
alatt megteltek a megrémült emberek­
kel, kik sikoltozva, félig felöltözve menekül­
tek lakásaikból. Azokban a városokban, a 
hol a szegény népség lakik, az asszonyok 
gyermekeikkel félig meztelenül menekültek házaik­
ból. Egész emberáradat hömpölygőit Sant-Andréba 
a nyilvános kertek felé, melyeket a podesta meg­
nyittatott.

A magún házak felső emeletein különösen erősen 
érezték a földrengés hatását, valamennyi tárgy 
megmozdult helyéből, képek és órák a földre 
estek, az ablakok eltűrtek. Sok ember, ki már le­
feküdt, kiesett az ágyból. Az utczán a lovak meg­
vadultak és megszöktek, a mi az ijedtséget szintén 
növelte. Mindenütt sikoltozást és jajgatást lehetett 
hallani. Azt hihette az ember, hogy a világ vég­
pusztulása következett be. A nyilvános órák 
mind megáitok és pont egynegyed 11-et mutatlakt 
A gyógyszertárakat ostromolták, hogy erősítő és 
csillapító szereket vegyenek.

A leghevesebb lökés már elmúlott és mégis min­
denki. különösen pedig az asszonyok vonakodtak 
lukasaikba visszamenni. Az emberek vendéglőkben 
és kávéházakban gyülekeztek, sokan a kikötői 
hajókra menekültek, noha a tenger is a boraszerü 
orkán következtében nagy hullámokat vert. A 
nagy téren 4 sor befogatlan kocsi állt, a melyekbe 
a gyermekeket helyezték el.

A legnagyobb volt az ijedelem a Tealro 
commuraléban, a hol a bécsi Ando-Leighal- 
féle társulat tartotta «1 mariti* czimü da­
rabbal megnyitó előadását. Szerencsére a 
színház nem volt nagyon látogatott, különben 
nagy katasztrófa következhetett volna be. Az ötö­
dik felvonás vége felé közeledett, mikor egy erős 
lökést éreztek. A színfalak megmozdultak, 
a vasfüggöny megrázódott és a színpadi 
világitus kialudt. A színészek félbenhagyták ti 
játékot, a súgó a színpadra menekült.

Még nagyobb volt a zavar a nézőtéren. A 
nagy gázcsillár himbalódzott, a páholyok mellvédéi 
tfandellabcreikkel mozogni látszottak, ropogás és 
pattogás hallatszott, e mellett a föld alatt 
moraj hallatszott. A közönség első pillanatban 
mintha kőié dermedt volna, azután pedig lázas 
izgatottság veit rajta erőt.

«Robbanás», kiáltották néhányan, mások meg : 
«földrengés», és eszeveszetten rohantak az emberek 
a kijáratok felé. Életveszélyes tolongás 
támadt, sokan a földre buktak, a Isol 
összegazoltuk őket. Szerencsére volt a közön­
ség közt sok higgadt ember is. Rinaldini hely­
tartó és mások a páholyokból megnyugtató szavakat 
intéztek a közönséghez, több földszinten levő ur kö­
vette példájukat, Ardo színész pedig a színpadra ro­
hant es kiáltotta, hogy az egész csak egy nagy 
bóra, a mi a közönségnél nevetést es bravókiáltáso- 
kat idézeti elő. A közönség egy része nyugodtan 
ülve maradi és a darabot végig játszották.

11 óra 22 perczkor, 12 órakor, 12 óra 80 percz­
kor és 1 órakor ismétlődött a földrengés. A lakos­
ság nagy része éjjeli 2 órakor még az utczákon 
tartózkodott. Hajnali 4 óra 15 perczkor és G óra 
45 perczkor újabb lökések voltak, melyek megle­
hetősen erősek voltak és hosszabb ideig tartottak. 
A város összes órái éjjeli 11 óra 15 perczkor 
megállották. Sok lakásban a falak megrepedtek, 
néhány mennyezet be is omlott. A kár jelenté­
keny. A vasúti közlekedés Laibach és Trieszt közt 
a déli vasúton rövid ideig meg lesz szakítva, mert 
a hidakat és a vasúti felépítményt meg kell vizs­
gálni, hogy a földrengés nem okozott-e bennük 
kárt.

A katonaság mindjárt az első földrengés után 
kivonult a kaszárnyákból a városi terekre. A fog­
ház őrségét megkellett erősíteni, mert a foglyokon 
nagy izgatottság vett erőt.

Trieszt környékén is nagyon erősen érezhető 
volt a földindulás, de embereidben nem történt kár 
és a földrengés erősségét véve tekintetbe, az épü­
letek sérülései se mondhatók nagyoknak. A nyu­
galom csak reggel felé tért vissza, de az emberek 
nagy része még ma délig is az utczákon tartózkodott.

Abbázia, április 15.
Ma éjjel 11 óra után, 1 óra felé és hajnali 4 

óra után itt északkeleti irányú erős földrengést 
éreztek. Nagy rémület támadt, az összes fürdő- 
vendégek elhagyták lakásaikat és reggelig virrasz- 
lottak. Az ijedtségen kívül a földrengés kárt nem 
okozott.

Laibach, április 15.
Itt a múlt éjjel borzasztó földrengés volt, egyet­

len hús se maradt sérületlen, több ember meg­
halt és sokan megsebesültek. Tegnap éjjel fűt J2 
órától ma reggeli 8 óláig harminczegy lökést 
számláltak. A pályaudvari ulon és a 
Péter-utczában házak omoltak össze.
A város többi házai és templomai megsérültek. A 
lakosság a szabadba menekül “ a rémület borzasztó.

A pusztulás kolosszális. Az utczákit katonaság 
elzárva tartja, mert a házak összeomlásától tarta­
nak. A tüzérkaszárnya összedőlt. A mú­
zeumban a tárgyak nagy része elpusztult. Legna­
gyobb kárt okozott a földrengés a Laibach bal 
partján. Az órák lPjt órakor álltak meg. Sok 
ember a közeli erdőkbe menekült.

Már a 11 óra 20 perczkor történt első lökésnél 
számtalan kémény dűlt össze, minek következté­
ben igen sok ember megsebesült. Egy őrmester
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hir szerint meghalt. 7 óra reggelig 23 kisebb- 
nagvobb lökés követte egymást, mindegyik lökés 
után ropogás volt hallható. Az emberek félig mez­
telen szaladtak ki a házakból és még a betegek is 
a szabadban töltötték az éjszakát. Alig van lakás, 
mely meg nem sérült volna, a padmalvról a va­
kolat az alvó emberekre hullott, a szobák­
ban levő tárgyak össze-vissza hányattak. Sok 
épület fala megrepedt. A tirnaui, a Péter- és az 
evangélikus templom tornyai ferdén állanak és 
újabb lökést nem tartanának már ki. Sok ház, 
közöttük a polgári közkórház is, dlyannyira meg­
sérült, hogy le kell okét bontani. A reggeli órák­
ban az utczákon lévő liázomladékokat elkezdték 
eltávolítani és több utczát elzártak. Az emberek 
csak kis része tért vissza házaikba.

Orácz, április 15.
Itt a földrengés éjjel 11 óra 15 perczkor volt érez­

hető és körülbelül 15—20 mpcrczig tartott. A föld­
rengés, mely északról délkeleti irányban haladt, kárt 
nem okozott. — Ciliiből jelentik, hogy ott éjjeli 11 
óra 10 perczkor erős földrengés volt, mely 15 má- 
sodperczig tartott. Sok kémény beomlott és a menye- 
zetek megrongálódtak. A készenlétben álló katonaság 
kivonult. Földrengés volt továbbá érezhető Prass- 
berg, St.-Georgen, Schönstein és Sachsenfeld 
helyiségekben. — Trizail mellett a stájer-krajnai 
..utáron sziklabeomlás történt. |

Ober-Loitsch, április 15 j ( 
Ma éjjel fél 12 órakor itt erős földrengés volt, me­

lvet több gyengébb lökés követett. Sok ház és fal 
megrongálódott. A lakosság az éjjelt a szabadban 
töltötte.

Görz, április 15.
Éjjeli 11 óra 20 pereztől éjfélig itt ötizben hullám­

szerű földrengés volt erezhető, melyek közül három 
rendkívüli heves volt és hosszabb ideig tartott. Több 
ház jelentéktelenül megrongálódott. A mégrémült 
lakosság a szabadba menekült. Hajnali 4 órakor újabb 
két könnyebb lökés volt érezhető.

Gradiska, április 15.
Itt és a környéken elmúlt éjjel 11 óra lí perczkor, 

11 óra 37 perczkor, 11 óra -ív perczkor, 1*2 óra, 12 
óra 46 perczkor, 4 óra !4 perczkor, 4 óra 19 
perczkor es 6 óra 59 perczkor hullámszerű füldren- 
st-sek voltak érezhetők. A leghevesebb közülük 10 

másodperczig tartott. A lakosság cagyobbrésze a 
szabauba menekült és még most sem tért vissza la­
tsaikba.

Judenburg, április 15.
Éjjeli 11 órától kezdve itt több hullámszerű föld­

rengés volt érezhető, mely déltől északi irányban 
haladt.

Reichenburg, április 15.
A földrengés következtében Drachenburgban egy 

menyezet és egy kémény leszakadt. Hörbergben a 
legtüob ház megrongálódott. A kastély igazgatósági 
epülete lakhatatlanná vált. A csuszamlási terület 
Hurberg mellett változatlan.

Leibnitz, április 15.
Éjjeli 11 óra IS perczkor Leibnitzban és környé­

kén meglehetős erős füldiengés volt érezhető, melyet 
később több könnyebb lökés követett.

Stein, április 15.
Ma éjjel 11 óra 15 perczkor délről északi irányban 

haladó földrengés volt, mely 26 mperczig tartott. 
Azóta 25 lökés volt érezhető. Sok kémény beom­
lott. Rodika községben több ház beomlott é-- ez 
alkalommal 3 gyermek életét vesztette, szüleik 
pedig megsebesültek. Mamsiingbun beomlott a 
főoltár.

Krainburg, április 15.
Ma éjjel 11 óra 17 perczkor rendkívül heves föld­

rengés volt Krainburgban. Az első lökés húsz má- 
sadperczig tartott. Reggeli négy óráig folytonosan 
i-metlődűtt a földrengés. Összesen 16 lökés volt 
érezhető. A lakosság megrémültén menekült a házak­
ból és az ejen át a szabadban tanyázott. Számos 
épület, nagyobbrészt jelemtktelenül megrongálódott.

Lets, április 15.
Éjjeli 11 óra 17 perczkor itt hullámszerű morajtól 

kísért erős iüldrengcs volt erezhető, melyre 11 óra 
43 perczkor és 11 óra 53 perczkor további lökések 
következtek. Számos háztető megrongálódott. 13-áról 
14-ére való éjjel esett a hó.

Luttenburg, április Iái
Éjjeli 11 óra 2S perczkor erős hullámszerű föld­

rengés volt érezhető, mely délnyugatról északkeleti 
irányban liaLdt. A földrengést több könnyebb lökés 
követte.

Arca, április 15.
Múlt éjjel 11 óra 20 perczkor két hullámszerű lö­

késből álló földrengést ereztek itt, mely délnyugatról 
északkeletnek terjedt. Az első lökés heves volt és 
különösen a házak felső emeletein volt erősen érez­
hető. Sok lakásból kiszaladtak az emberek az utczára.
A földrengést Rivában és a Sardató környékén is 
érezték.

Pécs, április 15.
Egy bécsi Író, ki múlt éjjel Ja Laibachban 11 óra 

52 perczkor megérkező gyorsvonattal utazott oda, a 
következőket jelenti:

Néhány kilométernyire Laibachtól, a mikor a 
gyorsvonat már lassítja járását, a vonatról olvforma 
hajlásút érezlük, mintha a vonat ^kisiklott volna 
és egy folyó hullámai által vitetnék.

Mikor a vonat megadott, mind a kocsik ablakaihoz 
és ajtaihoz futott, senki se gondolt arra, hogv föld­
rengés volt. Megállító jelvény nem volt látható, sem 
az, hogy valarnj kár történt volna. Mindenki rejtély 
előtt állt. Végre a vonatvezető személyzettől meg­
tudtuk, hogy földrengés volt. Minthogy a vonat nem 
maradhatott a szabadban, lassan Laibachba haladt- 
Itt aztán megtudtuk, hogy mily károkat okozott a 
földrengés. Az egész helyőrség és a lakosság a sza­
badban táboroz. Egy altiszt meghalt és egy lovat 
s agyonütött egy leszakadt fal. (X. Fi. Pr.)

Róma, április 15.
A meteorologiai intézet jelenti, hogy a tegnapi föld­

rengés éjjel 11 óra 17 perczkor Veronában, Beilumoban, 
Páduában, Veienczében, Piaceusában, Ferraraban, 
Pesaróban, Macerátában és Firenzében volt érezhető. 
Veiecczeben 12 másodperczig tartott a földrengés s 
több gyengébb, földalatti morajtól kísért lökés előzte 
azt meg. Sicuából, Paviából, Ravenuából, Acikealeból 
jelentik, hogy az elmúlt éjjel ott szintén földren­
gés volt.

Trevisóban a megrémült lakosság elhagyta a színhá­
zat. Néhány kémény beomlott.

Velencze, április 15.
]-igy borzasztó földindulás rémitette meg tegnap 

: *12 órakor a lakosságot. Az emberek mind kisza­
ladtak a házaikból. A harangokat meghúzták. Kémé­
nyek bedüitek. Az éjszaka folyamában a földrengés 
Kétszer ismétlődött, üe gyengébb mértékben. Ma reg­
gel sok idegen elutazott Velenczébői. Nagyobb szeren­
csétlenség nem történt. (N. Fr. Pr.)

- Agliardi bíbornak Esztergomban.
Agliardi bibornok pápai nunczius - - mint nekünk 
táviratozzál; — ma a déli vonattal a titkárjával 
Nánára érkezett, a hol Helyei oldalkanonok és 
V'. alter primr-.., titkár fogadták a herczegprimás 
íevcben. A ■ jgaér-'.ásnál a főkáptalan tagjai és a 

fürdői latóság f- jei voltak jelen. A menet az üd­
vözlés után Esztergomba :aduit. Mikor a Dunához 
értek, p. tempiomokb' megkondultak a harangok 
és zúgtak mindaddig, a míg egészen be nem ér­
tek. A primási palotában Krv.plináce főispán ve­
zetése alatt a notabilitúsok és a papság tagjai üd­
vözölték a nuncziust. Vaseary Kolos bíboros 
herczegprimás a lépcsőig eléje ment az 
illustris vendégnek és rendkívül szívélyesen 
üdvözölte. A díszteremben bemutatkoztak a kisé- 
ret tagjai. A vendég tiszteletére 42 terítéket ebéd

volt. A herczegprimás latin nyelven üdvözölte a 
nuncziust, kiemelvén, hogy mennyire örvend a 
látogatásán; hangsúlyozta a vendég nagy érdemeit 
és kérte, hogy vigye el a magyar nemzet hű ra­
gaszkodásának a kifejezését Szt. Péter utódának. 
A nunczius szintén latin nyelven felelt, rendkívül 
magasztalólag nyilatkozva Vaszary Kolos érdemei­
ről, a melyeket érseksége alatt az egyház iránt 
szerzett szolgálataival. Azután igy folytatta a be­
szédét :

«A mit nekem mondottál, a legnagyobb örömmel 
fogom részedről és az egész magyar nemzet részé­
ről a szentszék zsámolyához juttatni. Biztosítani 
fogom ő Szentségét a magyar nemzetnek a szent 
atya iránt való örökös ragaszkodásáról és fiúi 
hódolatáról, ismervén a pápa nagyrabecsülését, a 
melylyel ama vitéz nemzet iránt viseltetik, a 
mely hősiesség és bátorságát már küzdelmében 
a törökök ellen bebizonyította. Kérlek Téged, a ki e 
kitűnő nemzet őre vagy, folytasd nemes küzdel­
meidet, hogy azokat az óhajtott eredményekre ve- 
zérelhesd.»
Heles polgármester latin beszédben üdvözölte a 

nuncziust, kiemelvén a magyar nemzet ragaszko­
dását a pápa iránt. Ebéd után rövid pihenőt tar­
tott a nunczius, azután a herczegprimással hosz- 
szabb ideig konferált. A konferenczián minden 
ügyet megbeszéltek, a mely miatt Agliardi 
Esztergomba ment. — Agliardi nunczius Schlauch 
bíboroshoz sürgönyt intézett, melyben értesíti, 
hogy a közeli napokban, valószínűleg szerdán meg­
látogatja Nagyváradon. Fogadtatására a püspöki 
aulában és papi körökben nagyban készülnek.

— A húsvéti ünnepeknek az idén ritka szép 
idő kedvezett. A közönség mindkét ünnepi napon 
tömegesen kereste fel a templomokat, a hol nagy 
ünnepségek között folytak le a húsvéti ájtatosságok. 
Óriási forgalom uralkodott az utczákon, a templo­
mokba menő és onnan jövő nép nagy tömegekben 
nyüzsgütt az utczákon. Természetes, hogy a fővárosi 
kiránduló és mulató helyek is tömve voltak s az 
ünneplő nép nagy vigság között töltötte a két ünnepi 
napet. Hogy néhol, különösen a kültelki mula.ókban 
apróbb ünnepi üsszekoczczanások is voltak, az magá­
tól érthető.

— Az aosztai herczeg esküvője. Az aosz- 
tai herczeg, m.nt Londonból jelentik, ez év szep­
tember havában tartja esküvőjét Helén, orleánsi 
herczegnővel. Ez a hir azonban még nincs hiva­
talosan megerősítve.

— Áradás az al-Duna vidékén. Az al-Duna men­
tén, mint közöltük, roppant áradások [vannak s azóta 
az al-Duna képe igazán meglepő és fenséges látványt 
nyújt. A hatalmas folyam némely helyen tengerré 
szélesedik ki, elüntvén a nagy ártereket és fenye­
getve a hatalmas töltéseket. Osztrova szigetét szin­
tén elöntötte a hatalmas ár adat, mely s-ázados 
nagy fákat törd-1 ki töv'Stüi. A Senki szi­
getnek egyetlen nép°s községe nagy veszélyben 
forog. A báziási vasúti végállomás alsó rakodó vá­
gányai viz alatt vannak s a piszkos áradat a vasút 
felső-vágányait ostromolja. A Széchenyi-utat is na­
gyon megrongálta az áradat. Számos kiránduló érke­
zett az al-Dunához : messze földről érkeznek turisták, 
hogy a rendkívül izgató látványokat megtekintsék. 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter nagygdji (Toron- 
tálmegye) birtokára érkezett s mint hírlik, szintén lel 
fogja keresni a veszclyeztetett pl-dunni vidékeket.

— A kolozsvári tanárjelöltek mozgalma. A ko­
lozsvári tanárjelöltek közös értekezletükön elhatároz­
ták, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
egy memorandumot terjesztenek föl, a melyben azt a 
kedvezményt kérik. — miben az egyetem másik két ‘ 
karának hallgatói részesülnek — hogy az egy évi ön­
kéntes szolgálatot tett tanárjelölteknek is engedtes­
sék el egy félév egyetemi tanulmányaikból, mint a 
jogászoknak és orvosoknak. A fülterjesztendő memo­
randum második pontjában a vizsgálatok ismétlésére 
vonatkozó rendeletiknek megváltoztatását fogják, kérni 
a tanárjelöltek, oly értelemben, a mint az ismétlő 
vizsgálatok a jogi és orvosi karon érvényben vannak. 
A felirat megszerkesztésére egy hetes bizottságot 
küldtek ki Krenner Miklós elnöklete alatt. E hetes 
bizottságot a budapesti tanárjelölteknek a mozgalomba 
való bevonásával is megbízták.

— Megtámadott kerékpározók. A nap. kban, 
mint nekünk Írják, ;■ verseczi állami főreáliskoia há­
rom tanára nagyobb kirándulásra indult kerékpáron a 
volt határőrvidéki községekbe. A mikor Vlajkcvácz 
felé közeledtek, egy előttük haladó kocsiról leszállt üt 
vlajkováczi oláh s az országutat keresztbe állított 
szekereikkel eltorlaszolták és a kerékpározókat feltar­
tóztatva, pénzt követeltek tőlük azzal az indokolással, 
hogy a <domnu imperator azt az utat csak az ő 
számukra építette*. A kerékpározók nagy zavarba 
jöttek, miután az ittas utonállók inegr. gaiták és össze­
töréssel fenyegették drága gépeik.t. Fegyver sem volt 
nálok. A huzavona csaknem egy óráig tartott már, 
a mikor egyik kerékpározónak sikerült gépjére ülni 
és segítségért a legközelebbi községbe sietni. A vlaj­
kováczi községi hatóság azonnal kiküldte embereit, a 
kik az utonállókat elfogták s az esetről jegyzőkönyvet 
vettek fel. Csapó Gtza főszolgabíró intézkedett, hogy 
az utonállók megkapják büntetésüket.

— Istennők fényképei. Egy angol arisztokrata 
apa rendkívül kellemetlen felfedezésre jutott, a mikor 
egy alkalommal mithológiai fényképeket nézegetett 
egy mükereskedés kirakatában. Az apa kezdetben el 
volt ragadtatva az igazán istennői idomok szemléle­
tétől, de már a második perezben kegyetlen szitkokra 
fakadt, mert felismerte Andromeda és Aspaziában 
tulajdon édes leányait. A szigorú apa azonnal haza 
rohant, a hol leányait maga elé idézve, kíméletlenül 
kivallatta őket, hogy hol ültek — modelt. A puritán 
jellemű családfő közölte a felfedezést nejével s ennek 
beleegyezésével érzékenyen megbüntette a halhatat­
lanság után áhítozó kisasszonyokat. Ezután pedig 
ugyanez az apa közzétette az esetet s mindazt, a 
mit a titkos modelmühelyekről leányaitól megtudott, 
s végül nagyon ajánlja a szép kisasszonyok szülei­
nek, hogy minden, klassziczizmusra való hajlamot 
űzzenek ki belőlük, mert utoljára is : mi köze a vi­
lágnak ahhoz, hogy a kisasszonyokat micsoda szép 
formával áldotta meg az anyatermészet.

— Bírót szemle a Dunán. A Dunán tegnap az uj 
országház közelében veszteglő L. T. 5. jegyű hajón 
bírói szemlét tartottak. Okot erre a Szabadság nevű 
gőzös szolgáltatott, a mely egy fauszály vontató kö­
telét magához ragadta, s a mikor annak a horgonya 
már föl volt huzva, elbocsátotta, a mi viszont elsza­
kította a hajó íejlánczát s a hajó oldalába csapódott. 
Az aoyagi kár miatt, a melyet ez okozott, pür kelet­
kezik s a kirendelt szakközegek megállapították a 
szemlén a kár nagyságát.

Rövid hírek. Edelényben a besorozott 
legények mulatozás közben szóváltásba elegyedtek 
s eközben Kállai Mátyás Kovács Gergelyt ‘életve­
szélyesen megszurta.

= Lfagy tűz a yyár-utezában. Ma éjfél 
után két órakor a gyár-uteza és Kemnitzer-utcza 
sarkán lévő háromemeletes ház hirtelen kigyuladt. 
A ház lakosai úgy, mint a környezet is, mély 
álomba voltak merülve, a mikor hirtelen rémüle­
te3 tüzilárma verte föl őket • és halálos ijedt­
ségben csak a legközelebb talált ruhadarab <£> 
kát rántva magukra, futkostak ki az utczára, az 
ijedelmes éjszakában nem tudva mihez fogjanak. 
Az óriási pánikot fokozta az, hogy hamarjában 
senki sem tudta, hogy a nagy ház mely részében 
pusztít leginkább a tűzvész és hogy mily részét az

épületnek kell leginkább félteni. A lángok oly 
rohamos gyorsasággal terjedtek tovább, hogy 
néhány perez lefolyása alatt az egész tető 
lángokban állott, a melyeknek ijesztő fénye 
az egekig ért föl, bevilágítva a környék utczáit. 
Csakhamar megérkezett a tűzvész színhelyére a
IV. kerületi tűzoltóság, a mely azonnal hozzá­
fogott az oltási művelethez, de ez nagyon meg 
volt nehezítve az által, hogy a környékben nagy 
vízhiány volt, a mennyiben a vizvezető csövek le 
voltak csavarva. Mindamellett nagy buzgalommal 
kezdtek a munkálatokhoz és leginkább a tűz lo­
kalizálására szorítkoztak. A gyorsan tovább hara- 
pódzó lángok alig félóra lefolyása alatt áthara- 
póztak a 3-ik számú háromemeletes házra is, 
leirhatlan rémületet keltve a lakosság között. La­
punk zártakor a lángok folyton csapkodnak ki a 
két épület tetőzetén, borzalmasan fönséges lát­
ványt nyújtva az éjszakában.

= Húsvéti munkásgyttlések. Hús vét hétfőjén 
délelőtt két munkásgyülés volt. Egyik egy általános, 
a másik a nyomdai munkások gyűlése. Az általános 
munkásgyülés a vig-uteza 16. sz. a. folyt le a mun­
kások nagy részvételével. Itt a fölszólalók a munkás- 
mozgalmakról beszéltek s konstatálták, hogy ezek, 
mint kulturális mozgalmak, elsőrangú szerepet játsza­
nak. A fejtegetések után megválasztották a «Szabad­
ság* uj budapesti munkásképző egyesület tisztikarát, 
de egyelőre ideiglenesen, mert az alapszabályok meg­
erősítése, daczára hogy felterjesztésük óta több mint 
egy hónap telt el, nem érkezett le a minisztériumtól. 
Ezzel a gyűlés rendben véget ért. — A könyv­
nyomdái munkások és munkásnők a Károly-kürut 
19. sz. a. gyüléseztek. Ezek a nemzetközi szocziál- 
demokráczia cz»lját és követeléseit tárgyalták. A fel­
szólalók beszédeinek magva az volt, hogy czélja nagy 
és követelései jogosak. Ezenkívül még a május else­
jéről is beszéltek s elhatározták, hogy meg fogják 
ünnepelni.

= Lopás a templomban. Gyulai Etelka tanító­
nőnek husvétvasárnapján a Mária-utczai «Jézus szent 
szív»» templomában valaki ellopta ezüst óráját és 
aranv lánczát különféle tallérokkal.

— Halál «. kapu alatt. Jiskada Ignácz kalapos 
45 • feleség» Vörösmarty-utcza 3./a sz. ház
k'p 'ja '"olt hirtelen összeesett és meghalt. Holttestét 
bevitték n türs-Snyszéki orvostani intézetbe.

= Húsvéti verekedések. Vasárnapra virradó éjjel 
Payer Gvörgy majoros és Ruzicslca Mihály vasöntő 
a tüzollo-utczában összevesztek s úgy megszurkálták 
egymást, hogy mind a kettőt a Rókusba kellett vinni. 
— Husvét hétfőjére viradó éjszakán két verekedés is 
volt. Áz egyik a gyár-utezában, a hol Kwandlik 
Konrád és 1V ordeczky Venczel kocsisok belekötöttek 
Gál Károly 27 - vés Kéményseprő-segédbj és hátulról 
úgy megszűr.ák. hogy a. kés tüdejébe m»nt. Gált 
életveszélyes sebbel vitték r mentők a Rókusba, a 
másik kettőt pedig a rendőrség letartóztatta. — A 
másik verekedés ezen az éjszakán a sajó-utezában 
volt, a hol Gál József és Német György kocsisok 
verekedtek és szurkálták össze egymást. Sebeik 
azonban nem voltak súlyosak, mert mindegyik a maga 
lábán ment haza.

SPORT.
Bécs. április 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A bécsi tavaszi meeting első napja, a 
Freudenau gyepén, következő eredménynyel vég­
ződött :

I. Gátverseny. 2800 korona. Kontinentális lovak­
nak. Távolság 2400 méter. Gróf Kinsky Zdenko 4é. 
pk. Couleur fejhoszszal biztosan első, hg. Auersperg
F. 5é. sp. m. Velocipede második, 4 hoszszal hátrább 
Mouche harmadik, hátul Máivá. Totalizator: 5 : 23. 
Helyrefogadások : 25 : 32 I. 25 : 29 II.

II. Lusthausi verseny. 3800 kor. 3é. és id. lovak.
1600 méter. Gr. Eszterházy Fér. 3é. pm. Kipfelkoch 
2 hoszszal biztosan első, gr. Kinsky Rúd. 3é. pk. 
második, 2*/2 hoszszal Detective harmadik, azután 
Ignácz, Icikle, Filkó, Folichonne, Halász, Bodajk. 
Totalizator : 5 : 82. Helyrefogadások : 25 : 84 I.
25 : 48 II. 25 : 60 III.

HL Kísérleti verseny. 3000 korona. Séveseknek. 
1000 mét. Gróf Wenckheim D. sga m. Bulgarian 
félhoszszal biztosan első, Üchtritz Zs. sga m. Toborzó 
második, 5 hoszszal Galócza harmadik, Nono negye­
dik, aztán Sprühfeuer, Veilchenfresser, Geh’ weg, 
Marie Brizard. Totalizator : 5 : 20. — Helyrefogadá­
sok : 25 : 35. I. 25 : 51. II. 25 : 32. III.

IV. Przedswit-Handicap.ViQQOVoToaa. 3éves és 
id. contioentáhs lovaknak. 1200 méter. Báró Springer'
G. 5éves p. m. Ur-vert 3 hoszszal könnyen első ; 
gróf Trauttmansdorf L. 4éves sga k. Panama és báró 
Üchtritz Zsigmond 4eves sga m. Pitt holtversenyben 
második ; 3/4 hoszszal hátrábbjlClifford, aztán Demet­
rius Mindenes. Álmos, Hero, Hékás, Váratlan, Sara- 
zaper. Sujet Milte. Totalizatőr : 5 : 34. Helyrefoga­
dások : 25 : 44. 1. 25 : 72 Panamára, 25 : 45 Fittre.
1Eladó verseny. 2800 korona. 3éves és id. 

lovaknak. 1600 méter. Mr. C. Wood 3éves sga m. 
Nem oda Bucia küzdelem után nyakhoszszal első; 
Lederer lovag 3éves p. m. Fadian második; 1 hosz­
szal Otero harmadik ; aztán Princes, May, Chitty, 
Vertugesde, Ariadne, Gladiator, Szikra, Milesz, Tricky- 
boy. Győztesre nem volt ajánlat. Totalizator : 5 : 32. 
Helyrefogadások : 25: 46 I. 25 : 38 II. 25 : 86 III.

VI. Maiden-Handicap. 2800 korona. 3é. konti­
nentális nyeretlen lovaknak. 1200 méter. Péchy A. 
sp. k. Corinna nyakhoszszal első, gr. Festetics T. 
sga m. Leeret és br. Springer G. sga m. Pickeret 
holtversenyben második; fejhoszszal Zazula harma­
dik ; aztán Pascal, Beesheap, Maupel, Sükkösd, Pam- 
puska, Terebes, Panajotti, Csehi, Hedwig. Totalizatőr: 
5 : 23. — Helyrefogadások : I. 25 : 48. 25 : 136 Sec­
ret re, 25 : 46 Pickeretre.

VII. Tavaszi akadályverseny. 2800 korona. Kon­
tinentális lovaknak. Távolság 3200 méter. Ottó főhg 
5é. sp. m. Kupa egy hoszszal nagyon könnyen első; 
gr. Schönborn A. 5e. p. k. Repkény második; Fene­
gyerek rossz harmadik ; hátul Estrella. Totalizatőr :
5 : 23. Helyrefogadások : 1. 25 : 48. II. 25 : 31.

Lóversenyek Alagon.
IV. és V. nap.

Az alagi tavaszi meeting véget ért immár ; vasár­
nap és hétfőn voltak az utolsó versenyek az urlova- 
sok szövetkezetének alagi pályáján.

Oly nagy dijak, mint az előző három napon nem 
kerültek ugyan döntésre, azért mégis az egyes ite- 
mekben nagyszámú mezőnyt bocsáthatott el az indító. 
A futamok lefolyása egy-kettő kivételével izgalmasak, 
érdekesek voltak, a legtöbben a fmishek a favouri- 
teok vereségével végződtek s egy-két kalamitás is 
fordult elő.

Mind a két napon kellemes tavaszias idő volt s 
ezért nagyszámú közönség nézte végig a futamokat, 
s jóllehet hétfőn már Bécsben is voltak verse­
nyek, az arisztokráczia több tagja azért mégis kijött 
Alagra.

A negyedik napon valami különösebb feljegyezni 
valónk nincsen ; hacsak fel nem említjük a champion 
urlovas, Kreutzbruck Zdenko főhadnagy bravourös 
lovaglását. A kitűnő urlovas ugyanis a Tisztek aka­
dályversenyében Hoffmann Lipót százados Bon- 
ton-ját lovagolta s a rövid, keskeny állat a tribünök­
kel szemben levő nagy akadálynál elbukott, Kreutz- 
bruck azonban rögtön talpra ugrott, megragadta a 
ló kantárszárát s a következő pillanatban ismét Bon­
tan hátán volt. A másik két ló azonban ezalatt előre 
száguldott s Kreutzbruck már többé nem tudta be­
érni őket. A közönség azonban hosszantartó tapssal 
s éljenzéssel fogadta a hidegvérű urlovast.

A zárnapon egy nagyon kellemetlen inczidens for­
dult elő. Az első futamban ugyanis felhúzták a többi 
között Chernél György Öreyur-jának számát is az 
indulókat jelző táblára, Öregur nagyon ideges állat 
s ezért soha sem hozták a verseny előtt a közönség

elé, hanem egy másik lóval sétáltatták a startok kö­
zelében. így volt ez ma is. Öregur egyik istállótár­
sával a starttól vagy 300 méternyire körben sétált, 
s midőn lovasa gr. Spanocchi Leo. látta, hogy a 
többi ló már olt van a startnál. Öregurral 6 is 
oda tartott, de alig tett pár galoppot, — még vagy 
200 méternyire volt az indító oszloptól — egyszerre 
csak leesett a fehér zászló, mert az indító, gr... Pej a- 
csevics János elbocsátotta a lovakat, mielőtt Űregur 
oda. ért volna.

öregur-at a közönség nagyon favorizálta s egyike 
volt a főkedvenczeknek a totalizatőrnél. Most már 
Öregur nélkül folyt le a verseny, de azért a közön­
ség azt remélte, hogy visszakapja a pénzét, mert 
hiszen Öregur nem volt még künn a startnál. A 
lovaregyleti szabályokban ugyanis benn van, hogy oly 
ló után, mely még nem volt az indító zászlaja alatt, 
de a versenyben nem vett részt, a tétek a totaliza­
tőrnél visszafizetendők.

így volt ez ma Óre^ztr-nál is, s ezért mindenki 
biztosan várta, hogy az Öregurra tett pénzüket 
vissza fogják kapni. Ez lett volna a dolog helyes és 
szabályos elintézése. De épen vasárnap is fordult elő 
egy ilyen hasonló eset, midőn a második futamban 
Arahna a próbagaloppnál megvált lovasától és 
világgá szaladt; a versenyben tehát nem vett részt, 
s minthogy még nem volt künn a startnál, a totali­
zator visszafizette a reá tett összegeket.

Mily nagy volt azonban a meglepetés, midőn a 
versenybíróság elvetette Chernél György óvását a 
hamis indítás miatt s úgy határozott, hogy az Öreg 
ur-ra tett összegek is elvesznek.

Lett is erre felfordulás a versenytéren ; különösen 
az 50 kros hely közönsége volt nagyon izgatott. Át­
törte a korlátokat s berontott az első helyre, hol a 
mázsáló előtt fenyegető állást foglalt a versenybíróság 
ellen, hangos szavakkal adván kifejezést megbotrán­
kozásának. Ugv látszott, nem is áll a nyugalom 
helyre a pályán s már a stewardok szuronyos csend­
őröket is kértek segítségül, midőn a második futamra 
azonban megszólaltak a harangok, a tiltakozó sports- 
manek lecsendesedtek. De azért később is, az egesz 
délután folyton tárgyalták a dolgot s mindenkinek az 
a nézete volt, hogy nincs igaza a versenybirós^-nak. 
Különben az is hallatszott, hogy azok. a kik öreg- 
ur-ra. játszottak, pórt fognak indítani az urlovasok 
szövetkezete ellen, hogy a bíróság utján hajtsák be 
jogos és méltányos követelésüket.

A részletes eredmény különben a következő :
IV. nap.

I. Handicap. 1500 korona. Távolság 2000 méter. 
Chernél György Csobáncz-ja (Kreutzbruck Zd.) első, 
Bácsi (Almássy P.) második. Adut (báró Dewitz) har­
madik, aztán Zuckerbrot, Fillér, Czintra, Bona Dea. 
Totalizatőr: 5 : 17. Helyrefogadások : 1. 25 : 45.
II. 25 : 46.

II. Eladóverseny. 1300 korona. Távolság 1200 m. 
Jaukovics B. Gyula Hütelen-je (gróf Pejacsevics A.) 
első, Grande Reserve (báró Dewitz) második, Csóka 
(Förster főhadn.) harmadik, aztán Arahna, Andro­
meda, Hervad és Ferdinande ei Rey. Totalizatőr : 
5 : 13. Helyrefogadások : 1. 25 : 36. II. 25 : 33.

III. Fóthi akadályverseny. 1900 korona. Távol­
ság 4800 méter. Gróf Degenfeld Imre Raison-ja (gr. 
Károlyi Gy.) első, Titus (Obermayer E.) második. 
Totalizatőr : 5:7.

IV. Gátverseny. 1500 korona. Távolság 2400 m. 
Geist Gáspár Elza-ja (Calm 0.) es Rolionczy Gedeon 
Beeswax-ja (Almássy P.) holtversenyben elsők, Juezi 
(gróf Károlyi Gy.) harmadik, aztán Bányász. Totali­
zatőr : 5:5 és 5:10. Helyrefogadások : I. 25 : 30. 11. 
25 : 37.

V. Tisztek akadályversenye 1900 korona. Tá­
volság 4000 méter. Gróf Bathyány Gábor főhadnagy 
Gárda-ja (lov. a tulajdonosa) első, Bajazzo (Calm 
0.) második, Bonton (Kreutzbruck Zd.) harmadik, 
Mac Kinlcv kitört. Totalizator : 5 : 9. Helyrefogadások :
I. 25 : 27, II. 25 : 28.

VI. Sikátort dij. 1800 korona. Távolság 2000 mé­
ter. Geist Gáspár Rozsiká-ja (br. Dewitz 0.) első, 
Öreg ur (gróf Batthyány G.) második, Marion (Calm 
0.) harmadik, azután Spinat, Diogenes.

V. nap.
I. Handicap. 1900 korona. Távolság 1200 méter. 

Beretvás E. Czigány leányba (Abonyi A.) első, 
Bérlő (Hegedűs A.) második, Benza Ida (Obermayer 
E.) harmadik, aztán Alterum Tantum, Kisbarna, Ró- 
zsika, La Marquise ; Öreg ur nem vett részt a ver­
senyben. Totalizator : '5 : 198. Helvrefogadások : I. 
25 : 418, II. 25 : 98.

II. Megyeri akadályverseny. 1800 korona. Tá­
volság 4000 méter. Harkányi János Barbarába (gróf 
Károlyi Gy.) első, Rendes (gróf Stahremberg V.) má­
sodik, Titus (Obermayer E.) felbukoít. Totalizatőr : 
5 : 7. Helyrefogadások : I. 25 : 25, II. 25 : 26.

III. Tisztek gátversenye. 1300 korona. Távolság : 
2400 méter. Gróf Szirmay S. Tamarája (Kreutz- 
bruck Zd.) első, Caserio (Calm 0.) második, Aviso
II. és Dárius kitörtek. Totalisatőr 5 : 10. Helvrefoga- 
dás : I. 25 : 33. II 25 : 61.

IV. Akadályverseny handicap. 1500 korona. 
Távolság 4000 méter. Rohonczy Gida Beeswaxja 
(gróf Starhemberg V.) első, Bonton (Hofmann L.) 
második. Gurul (Calm 0.) harmadik. Totalizatőr : 
5:11. Helyrefogadások : I. 25 : 42, II. 25 : 60.

V. Eladóverseny. 1300 korona. Távolság 2000 
méter. Báró Schossberger V. Anlipyrinje (Calm 0.) 
első, Hütelen (gróf Pejacsevics) második, More II. 
(báró Dewitz) harmadik ; aztán Hardzina, Arahna, 
Ipse. Totalizatőr : 5 : 31. Helvrefogadások : I. 25 : 79, 
II. 25: 78.

VI. Vigaszdij. 1800 korona. Távolság 1400 méter. 
Geist Gáspár Tajtékja (Kreutzbruck Zd.) első, 
Grande Reserve (báró Dewitz) második. Adut (gróf 
Pejacsevics) harmadik, aztán Babi, Du, Quitra, Ma­
rion, Csóka. Totalizatőr 5:11.

GYASZROVAT.
Morarln Andrlewicz czernoviczi görögkelet1 

metropolita ma hajnali öt órakor meghalt.

I L1TZ POR]
felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbaj oknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 22832

TÁVIRATOK.
Bécs, április 15. A «Correspondenz Wilhelm» 

szerint gr. Hunyady főszertartásmester mellé nagy 
ünnepélyességek alkalmára gr. Bellegarde Ágost 
kamarás és tartalékos kapitány segédletre bízatott 
meg szertartásmesteri teendőkkel.

Becs, április 15. Tegnap, vasárnap a Ratalpon 
négy turista a mélységbe zuhant, kettő közülök súlyo­
san, kettő könnyen megsebesült. Ma szintén lezuhant 
a Hatról egy turista (egy bécsi postahivatalnok) és 
ez alkalommal lábát törte.

Berlin, április 15. A császárné erős meghűlés kg, 
vetkeztében kénytelen a szobában maradni.

Róma, április 15. A genuai herczeg ide ér­
kezett, hogy átvegye a király és a tengerészeti 
miniszter instrukezióit, az olasz hajórajnak Kiel- 
ben és Angolországban való látogatása alkal­
mából.

Róma. április 15. Miraglia földmivelési miniszteri 
főigazgató, ki ma délután Becsbe utazott, a holnaoi 
napot Triesztben fogja tölteni, hogy a borkérdés tár- 
gyábrn érintkezésbe lépjen a trieszti és fiumei olasz 
seno-technikus intézetekkel.

Róma április 15. A «Capitale» szerint a 
belga király olaszországi útja összefüggésben van 
a nápolyi herczegnek Clementina herczegnővel 
való eljegyzésével. Az eljegyzést a legközelebbi 
parlamenti ülésszak megnyitásakor a trónbeszéd 
fogja közhírré tenni.

Korfu, április 14. Gizella herczegnő beérke­
zése alkalmából ma Erzsébet császárné és király, 
nénál családi ebéd volt, a melyre Kosjek báró és 
neje is meg voltak híva.

Belgrad. áprii:s 15. (Az Egyetértés tudósító- 
jának távirata.) A radikális párt vezetősége mani- 
festumot bocsátott ki, melyben felhívja a radiká­
lis választókat és választói megbízottakat, hogy a 
választásoktól tartózkodjanak, mert a választók 
felénél nagyobb részétől megvonták a választói 
jogot és minden választási agiiáczió lehetetlenné 
tétetett. (N. Fr. Pr.)

Madrid, április 14. A khinai kormánv szám­
lájára Kiéiben épített czirkálóhajót a khinai kor­
mány nem fizette meg. A hajó építője most a 
spanyol kormánynak ajánlotta fel a hajót. A kor­
mány elhatározta, hogy a hajót megvásárolja.

Barczelona. április 15. A tegnapi bikavia­
dalnál egy bika átugrotta a korlátot és a zsúfo­
lásig megtelt nézőtérbe rohant. Leirhatlan rémület 
támadt. Egy csendőr közeledett a dühöngő állat- 
hoz és egy lövéssel leteritette azt, a lövés azonban 
egyik nézőt is találta és mellén halálosan meg« 
sebesitette. A tolongásban számos ember meg­
sebesült.

Simle, ápr. 15. Mura kán fivére. Mahomed 
sah, ki az angolokkal a Sant fakónál szembeszállt. 
Dir kánjának fogságába esett, a ki ez erődöt is 

elfoglalta.
Washington, április 15. Az angol ultimá­

tumra válaszolva, Nicaragua egy bizottság alakí­
tását javasolja, mely az összes kártérítési kérdé­
seket szabályozza s melynek határozatait mindkét 
kormány kötelezőnek elismeri.

Havannah, április 15. Gomez tábornok, a 
felkelők vezére, Gubába érkezett.

Tanger, április 15. A Safíi mellett 12 mór 
által megtámadott orosz kereskedelmi utazó, 
Pioeksoth, belehalt sebeibe. Három napig segély 
nélkül feküdt Duarban. Mogador német alkonzul 
Tangerből ideérkezett. Az utak, különösen Casa­
blanca, Mablager és Saffi mellett igen veszélyesek.

Brüsszel, április 15. A munkáspárt évi" kon­
gresszusa elhatározta, hogy a parlament által el­
fogadott községi választási törvény érvényen kívül 
helyezése érdekében élénk propagandát fog ki­
fejteni.

Háború Japán és Khina közt.
Shanghai, április 14. Egy khinai hi­

vatalnoknak Hiroshimiából iue érkezett ma­
gántávirata szerint Khina és Japán között 
« békét tegnap megkötötték.

London, április 15. A «Times»-nek jelentik 
Kobe-ből: Japánban a kolera terjed. Hiroshima kör­
nyékéről jelentik, hogy ott mar több mint 40 esel 
fordult elő.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, április 14. Ma ült össze itt az ötödik osz­

trák bányászati és kohászati kongresszus. Jelen volt 
45 delegátus, a kik 85.000 bányamunkást képvi­
selnek.

Bécs, ápr. 15. A bányamunkások kongresszusa a 
cseh meghatalmazottak szavazata ellenében határozati 
javaslatot fogadott el, a melyben követeli, hogy a 
bányasegély pénz tár megszüutettessék, birodalmi se- 
gélypcnztár alakittassék és hogy a betegség és baleset 
elleni biztosítási törvény a bányamunkásokra is kiter­
jesztessék. A kongresszus továbná határozati javasla­
tot fogadott el, mely követeli, hogy az összes bánya­
munkások részére a nyolezórai munkaidő hozassák be 
és felszólítja a bányamunkásokat, hogy a szocziál- 
demokrata pártot támogassa az általános közvetlen 
választási jog behozatala iránt való küzdelemben és 
abbeli követelésében, hogy a bányaigazgatósagok a 
nyolezórai munkaidőt május 1-ig életbe léptessék.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A déli vasút államosítása. Megírtuk, hog)

Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter a húsvéti 
ünnepek után Becsbe utazik, hogy ott az osztrák ke­
reskedelmi miniszterrel a déli vasút államosítása tár 
gyában értekezzék. A minisztert Kilényi és Mándy 
tanácsosok is el fogják kisérni. Mint látszólag félhiva­
talos forrásból jelentik, a magyar kormány el van 
határozva, hogy az államosítás kérdésében elfoglalt 
álláspontjához szigorúan ragaszkodik. Ez azt jelenti, 
hogy az a ditferenczia, mely az állam sitás kérd lJ- 
ben azáltal keletkezett, hogy Ausztria Magyarországtól 
az államosítandó vonalak évi bére fejében 230.000 
írttal több hozzájárulást követelt, mint mennyit a 
magyar kormáuy adni akart, még mindig fennáll és 
hogy a magyar kormány ebben a kérdésben nem akar 
engedni. Ezzel szemben a N. Fr. Pr. húsvéti számában a 
következőket jelenti: Az egész kalkulus azon a föltevésen 
alapult, hogy a déli vasutat visszaható erővel már 
1895. január 1-től akarták állami üzembe átvenni. 
Időközben azonban arra az elhatározásra jutottak, 
hogy a déli vasutat csak az 1896-ik év január 1-től 
kezdve fogják államosítani. Azelőtt az 1888 —1894-iki 
évek jövedelmei képezték a tárgvalások alapját. Az
1888- iki év Magyarországon még adómentes volt és 
ezenfelül nagyon kedvező eredménynyel záródott; az
1889- ik év szintén meglehetősen kedvező volt ugyani 
de már részben adóval volt terhese. Ha már most 
az államosítás csak 1896-ban löTtén‘k, akkor az 
1889— 1895-iki esztendők képezik majd a tárgyalások 
alapjait. Ezzel elesik az átlag kiszámítására nézve az 
adómentes 1888-iki esztendő és ehelyett egy adóval 
terhelt esztendővel több jön számításba- A mazvar 
kormány egy esztendővel tovább huzza a 15.5%-os 
adót és az átlagos jövedelem kiszámításá­
ban is megkapja a 230.000 írtnak a kompén- 
záczióját. Evvel ez a differenczia elesett. 
Egy másik diflérenczia az ázsió kérdését illette. 
Mikor Magyarország az osztrák-magyar államvasuttar- 
sasággal az államosítási szerződést megkötötte, köte­
lezte magát, hogy 6‘/2 millió arany írtnak 17 % -on felült 
ázsióját megtéríti és hajlandónak mutatkozott a deli 
vasúttal szemben is hasonló kötelezettséget elvállalni. 
Az osztrák kormány azonban eleintén hallani =e® 
akart arról, hogy a déli vasutat az aranyfizetésekné 
az árfolyam-veszteség ellen ilyen módon biztosítsa, 
de később felhagyott az ellenállással és hajlandóna_ 
nyilatkozott az 1894-iki évi ázsiót alapul elfogadni- 
szerint ez a differenczia is ki volna egyenlítve és igf 
mi sem áll útjában annak, hogy a most meginduló 
tárgyalásokon a megállapodás létrejöjjön.

% A* X. oe. Mr. szab. Dnnagőzhajőzásl társul»* 
arról értesít, hogy e bó 18-ától (csütörtöktől) fogva 
a helyihajó közlekedésre «Vámház» állomása is meg* 
nyílik.

KERESKEDEM
** Az arany beszerzés.

tér mintegy két hónap előtti 
jelűid hitelintézeti bankárcstl 
az államjegyek bevonásáhoj 
ség beszerzését biztosítja, i 
lamjegyállományból Ausztriái 
kell beváltani. Minthogy az f 
kibocsátásból 112-3 millió rd 
reztek be és 28 millió forinl 
koronásokkal váltottak bej 
niszternek tehát 78 millió 
Plener pénzügyminiszter elhl 
forintot a pénztári készletei 
a hátralékot pedig 50 miibe 
járadék kibocsátása által szí 
ter — a mint azt annak id^ 
liót fix számlára adott el a 
mon, 25 millió forintra pec 
csoport arra kötelezte ml 
Iára átvett járadék vételárú 
czimletek vételárát 3,4Vos| 
aranyban fogja beszolgáltatn:| 
számlára eladott 25 millió fa 
csoport a másik 25 millióra ' 
opeziót. A csoport eddig iénl 
forintot szolgáltatott át a 
Big a hátralékos 4 millió fd 
matoztatja és valószínűleg ra 
fizetni. Ezzel az uj aranymül 
be lesz fejezve. Ekkor az ar| 
szükséglet közötti számadás 
ríni ft következő lesz :
„ - Osztrák arai
A* 312 millió forint áilamjegj 

triának 70%-ot kell beválj 
Ebből ezüstkoronásokkal 
Marad aranynyal való fedezé 
Az 1893-ik évi 100 millió fői 

radékkibocsátásból beszera 
A pénztári készletekből a p| 

tér átutalt I
Az uj 25 millió régi aranyfo| 

járadék kibocsátásának eí 
119.02%-os reláczio melle| 

Összes aranykészlet 
Az aranyszükséglet 
Az opcziós czimletek kiboj 

tehát még beszerzendő

A n.indemierni
lyaghnrut, kar) 
ezelőtt oly általa 
szesült Copaiva-1 
használatba. re-J 
ize, részint a l»l| 
egyéb gyomorbaji 
náíata okoz.

A Midy ur áitd 
Sántái-szesz nerl 
tulajdonok egyik! 

még a legidültebb s a legfajdal 
a nélkül, hogy a gyomornak tenl 
kendés segélye nélkül csaknem t| 

Egy üveg ára használati 
kával írt 2.10 írt 2.30. bek! 
bérmentve küldetik meg. ü | 

Raktárhelyiség: Paris. 8. 
Budapesten, TÖRÖK J02 

király-ntcza 12. sz]

„Ha Pálhoz mehetsz,
mondja a

Jogosan alkalmazhatom ezt a 
°«*k az olyan nagy üzletne 
“ M előnye, hogy óriási m< 
készpénzért, kevés költségj 
M vevoközünseg
kag&noiok részére gyöny> 
mentve. — Dús választékú n 

maguk nemeben

Peruvian és dosking a magas 
szövetek m. kir. hivatali 

nzdnstyénok, tűzoltók toz 
ruháknak. Játék- és tekeas:
v°?a thYUlitok,lo<len- 
Kabátnak, mosó-szövetek. ut&
stb. (Szabó kellékek un bélé 
*Uánr°,. valódi, tartós tii 
pedig ócska rongyokat, a m.

érdemlik m4

JOH. STIKi
BRÜNN, (Ausztr

Legnagyobb szövet-gyári rak
A szétküldés csak nt

Ovftft ? t gvnüKvk ea
• rofsky-féle ki 

nálgetni. Tévedések elkerül 
•*y«*éb«ek semmi koraimé

GLYC1
Kielhad

A folyékony | 
egyesítése a ■ 
melyek a bort! 
és £ja.cxri.a.TT
fiatalos friss! 
a levegő, szel 
len, eltávolít]J 

s-ütést, májfcltst ós ] 
tisztátlaja.eá.g'ct. Egy ül
Legfinomabb glyj
glycerin és illatos növényekből, L 
kiti a bőrt. és a finom piperesz] 

nyelvel bír. Darabja kék

Párisi hölgypor „
knsaga mellett mégis a bőrt síi 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is bel 
\ éhségnek örvend. — Egy doJ 

rózsaszín és sárga
Kézmosó-por £j!DdluJ
arez- és ksztór-tisztitó --zer. — T

Rougj
nappalral
Török J| 

Buda J
Hamisított I 
tói ó vakod™ 
valódinak, i
utasita* a ]

pr
-



1895 I 1395
Icsiszárné erős meghűlés fcg.
Izobában maradni.
ÍA genuai herczeg ide ér- 
'kir-.Iy és a tengerészeti 
íz olasz hajúrajnak Kiel, 

való látogatása aikal.

I - imirelési miüstterl 
I Becsbe utazott, a holnapi 
I . begy a borkérdés tár- 
a a trieszti és fiumei olasz

-Cap; tale» szerint a 
ut.a összefüggésben van 
Clementina herczegnővel 

est a legközelebbi 
Irnyitasakor a írónbeszéd

’•üi herczegnó ideérke. 
‘-bér c-aszámé és király.
I a melyre Kosjek báró és

(Az Egyetértés tudósitó- 
;s par; t- zetösége mani- 
eiyben felhívja a radiká- 
• m-zb;::. ttakat. hogy a 
nsk. mert a választók 
megvontak _ a választói 

- aczio lehetetlenné

Kormány szám. 
.: ojot a khinai kor- 
ró_ építője most a 
a - 1 a hajót. A kor* 
kot megvásárolja.
■ A tegnapi bika via- 
i "utót és a zsufo-

Leirl tian rémület
t; a dühöngő állat* 

a lövés azonban 
tta alosan meg* 

n 5 '.tmos ember meg-

kin fivére. Mahomed
;r: í.. jónál szembeszáll!
'-••• a tz erődöt is

Az angol ült:ma­
zy bizottság alaki* 

s , - Kártérítési kérdé- 
:k ;.at .rozatzit mindkét

i. Comez tábornok, a

: meii tt 12 mór
>:?r f skedelmi utazó, 

• Három napig segély 
coo ’or remet alkonzul 
i.:ik. különösen Casa- 

;t .zen veszélyesek. 
A munkáspárt évi kon- 
y a parlament által el* 
türvmiy érvényen kívül 

; prop randát fog ki-

;s Khina közt.

Egy khinai hi- 
iue érkezett ma- 
:s J ipán között

mes»-nek jelentik 
era ivtjed. Hiroshima kör­

mi or több mint 40 eset

1DASÄG.
to

:e :‘.t az ötödik ősz- 
icgr.jsvus. Jelen volt 
bányamunkást tépvi-

'jQKásos kongresszusa a 
. e. eneoen határozati 

yb n követei:, hogy a 
-SSvK. birodalmi se- 

I ,-y .. : : o-■ i es baleset 
Ucyamusitaiikra is kitér- 

• áh ,i határozati javasla- 
i, hogy az összes banya- 

i munkaidő hozassák be 
lat. rogy a szocziál- 
z áiia.anos közvetlen 

v küzdelemben es 
a 1 anya.gazgalóságok a 

l-.z éiilne icptrSSck.

llEMÉNYEK.
noaitáea Megírtuk, hogy

izyí minozter a húsvéti 
J.ogy ott az osztrák ke- 
v.. tat ü... mositá.si tár 

ért Ki lányi és Mándy 
|ai. Mint látszólag félhíva- 

rrsgy -.r kormány el van 
a; kérdésében elfoglalt 

ka.: =.. j -. Ez azt jelenti, 
az a m .tás kérd •- 

A..-::r a Magyarországtól
Hí bér fejében 230.000 

vete t, mint mennyit a 
ti.- v mindig fennáll és 

fen . - - rdesbec nem akar 
r. Pr. hu:véti számában a 
ka.=.u.us azon a föltevésen 
t visszaható erővel már 
állami üzembe átvenni, 

íz elhatározásra jutottak.
i' i év anuar 1-től 

Azelőtt az 18iS—-1894-iki 
targvalásos alapját. Az 

Jméz adómentes volt és 
ledménynyei záródott; az 
lösen k-dvező volt ugyan, 
lit ter:.- ve. Ha már most 
l-ban ;ö"7ténik, akkor az 
lpez;k ma d a tárgyalások 
|g kiszámítására nézve a* 

=S ehelyett egy adóval 
ön számításba- A mazyar 

|vább huzza a 15.5%-o» 
övedelem kiszámítása- 

!'>J írtnak a kompén* 
differenezia elesett. 
áz -ió kérdését illette, 

as-icagvir államvasuttar- 
ződest megkötötte, köte 

(trany írt:,az 17 "„ on fe.uU 
lOnas mutatkozott a de 
I kötelezettséget elvállalni- 
p eieintén hallani =ea?
utat az arany fizetéseknél 
I ..ven műdön biztosítsa, 
állassal és hajlandónak 

Ázsiót alapul elfogadni.
Ii volna egyenlítve és lg* 
|ogy a most megindul» 
r létrejöjjön, 
nnagözhajóiásl társul»* 
kától (csütörtöKtöl) fog^® 
krnház» állomása is

EG YETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 16.
KERESKEDELEM és tőzsde.

** Az aranybeazerzés. Az osztrák pénzügyminisz­
ter mintegy két hónap előtt szerződést kötött a Roth­
schild hitelintézeti bankárcsoporttal, mely Ausztriának 
az államjegyek bevonásához szükséges aranymennyi­
ség beszerzését biztosítja. A 312 millió forintnyi ál- 
lamjegyállománvból Ausztriának 218-4 millió forintot 
kell beváltani. Minthogy az 1893-ik évi aranyjáradék- 
kibocsátásból 1123 millió reláeziós aranyforintot sze­
reztek be és 28 millió forint államjegyet pedig ezüst­
koronásokkal váltottak be, az osztrák pénzügymi­
niszternek tehát z8 millió forintot kellett beszerezni, 
piener pénzügyminiszter elhatározta, hogy 1S G millió 
forintot a pénztári készletekből fog e czélra elvonni, 
a hátralékot pedig 50 millió régi aranyforintról szóló 
járadék kibocsátása által szerzi be. A pénzügyminisz­
ter — a mint azt annak idején megírtuk — 25 mil­
liót fix számlára adott cl a csoportnak pari árfolya­
mon, 25 millió forintra pedig opeziót adott neki. A 
csoport arra kötelezte magát, hogy a fix szám­
lára átvett járadék vételárát és esetleg az opeziós 
czimletek vételárát 3 4uv-os bonifikáczióért effektiv 
aranyban lógja beszolgáltatni. Egyelőre csak a fis 
számlára eladott 25 millió forintról van szó, mert a 
esoport a másik 25 millióra még nem gyakorolta az 
opeziót. A csoport eddig tényleg 21 millió régi arany­
forintot szolgáltatott át a pénzügyminisztériumnak, 
míg a hátralékos 4 millió forintot folyó számlán ka­
matoztatja és valószínűleg rövid idő alatt be fogja 
fizetni. Ezzel az uj aranymüvelet első fele nemsokára 
be lesz fejezve. Ekkor az aranykészletek és az arany- 
s.ükséglet közötti számadás a Neue Freie Presse sze­
rint a következő lesz:
. Osztrák aranybeszerzés.

millió forint
A- 312 millió forint áilamjegyekböl Ausz­

triának 70-ot keli beváltani vagyis 21840
Ebből ezüstkoronásokkal beváltottak 28.—
Marad aranynyal való fedezésre 190.4Ö
A: 1593-ik évi 100 millió forint aranvjá-

radekkibocsáíásból beszereztetett 112.30
A pénztári készletekből a pénzügyminisz­

ter átutalt 18.C0
Az uj 25 millió régi aranyforintról szóló 

járadék kibocsátásának eredménye 
119.02^-os reláczio mellett 29.78

összes aranykészlet 100.68
A: aranyszükséglet 190 40
A: opeziós czimletek kibocsátása által 

tehat még beszerzendő 29.72

A magyar kormány aranykészlete jelenleg 110 
millió aranyforint, a melyből 81.G millió valutaezé- 
lokra van lekötve. A magyar kormány az államjegyek 
beváltásában 93.G millió forinttal vesz részt, ebből 12 
milliót azonban 12 millió forinttal helyettesítenek és 
a hátralévő 81.G millió forintot kell csak aranynyal 
fedezni. Az államjegyek beváltása — mint tudjuk — 
úgy történik, hogy a két kormány 40 millió forintért 
ezüstkoronásokat bocsátott forgalomba, a hátrálékot 
pedig az osztrák-magyar banknál deponálja és ennek 
fejében ezüstforintosokat és bankjegyeket vesz át. 
Mindeddig a banknál GS'ő millió forint aranyat depo­
nált és az átvett ezüstforintosokkal és bankjegyekkel 
ugyanennyi államjegyet váltottak be és ezenkívül 
24-4 millió forint államjegyet ezüstkoronásokkal he­
lyettesítettek. Márczius végéig 9022 millió frt állam­
jegyet vontak ki a forgalomból és semmisítettek meg. 
A bank aranykészlete — tekintet nélkül a kormányok 
arany elhelyezéseire — 133 5 millió forintra rúgnak. 
Ausztria és Magyarország ellenőrizhető aranykészlete 
tehát a következőképen alakul :

miViú forint
Ausztria tényleges aranykészlete 1G0.GS
A 25 millió forint opeziós aranyjáradék-

kibocsátás várható eredménye 29.78
összesen 19Ö.4G 

Magyarország aranykészlete 110.—
Az osztrák-magyar bank aranykészlete 133.50

összesen 433.96 
Ausztria és Magyarország jelenlegi aranykészlete 

404.18 millió forint és ha Ausztria a 25 miliió forint 
opeziós járadékot kifogja bocsátani, 434 millió forintra 
fog rúgni. Ez az összeg azonban 500 millió forintra 
felemelhető, mert a két pénzügyminiszter az arany, 
járadék kibocsátási jogát még nem merítette ki telje­
sen és ők összesen még 50 millió régi aranyforintnyi 
ranyj árad ék-tartalék felett rendelkezhetnek.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 15. —

Értéktőzsde.
A vasárnapi ünnepi napon forgalomban szilárd 

irányzat került felszínre. Nagyobb érdeklődés azonban 
csakis a budapesti villamos városi vasut-részvények 
iránt mutatkozott, a melyek igen élénk kereslet mel­
let hat forinttal javították árfolyamukat. A többi ér­
téknél a szilárd hangulat jól tartott árfolyamokban 
nyilvánult. — Köttetett : osztrák liitelrészvény 405.40 
—405.60-ig, magyar hitelbank 4GG.50—466.75 ig, osz­

trák-magyar államvasut 450.50—450.75-ig, déli vasút
112.25— 112.50 ig, városi villamos vasút 300—306-ig. 

Zárlatkor maradtak-. Osztrák hitelrészvény 405 50
—405.60, magyar hitelrészvény 466.50—466.75, osz­
trák magyar államvasut 450.50—450.75, déli vasút
112.25— 112.50, városi villamos vasút 305.50—305.75. 

A hétfői magánforgalom csendesen alakult és az
a beállott realizálások következtében valamivel gyen­
gébb lett. Köttettek: osztrák hitelrészvény 405— 
405 70-ig, magyar hitelbank 465.50—466 ig, osztrák- 
magyar államvasut 445.75—451-ig, déli vasul 112.30 
— 112.55 ig, városi villamos vasul 304—306 ig.

Zárlatkor maradtak: osztrák hitelrészvény 405 
—405.10, magyar hitelrészvény 465.50—465.75, osz­
trák-magyar államvasut 448.75—449, déli vasul 
112.30—112.55, városi villamos vasút 304.50—304.75.

NAPIREND: április 16-án.
Naptár: Kedd, április 16. — Rom. kath. Lambert. 

— Prot. Lambert. — Görög-orosz (április 4.) Hus- 
vét kedd. — Zsidó : Misán 22. Acharouscli. — Nap kél: 
4 óra 57 perczkor, nyugszik: ti óra 32 perczkor. — Hold 
kél : 2 óra 9 perczkor éjjel, nyugszik: 9 óra 15 perczkor 
délelőtt.

A földmiveléengyi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig. 
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától délután 

1 óráig.
Nemzeti muzeum : képtár, nyitva1 d. e. 9-tol d. u. 1 óráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 órától G-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d' 

e. 9 órától esti 8 óráig. Belépti dij 50 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. 63. sz. Havi b. 9. sz.

Budapest, ápr. 16 án.
A zsidónő.

Opera 5 felv. Zenéjét szer- 
eztte Hatévy. Szövegét irta 
Seribe. Franeziából fordította 

Jakab 1.
Kezdate 7 érakor.

N EMZETI SZINH AZ.
Évi b. 91. sz. Havi b. sz. 13. 

Budapest, ápr. 16-án. 
Bernardo Montilla.

Dráma 3 felvonásban. írták : 
Erckmann és Chatrian. For­

dította Ivánt! Jenő, 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, ápr. 16-án.

A két Champignol.
Bohózat dalokkal 3 felvonás­

ban. írták Feydeau és De^val- 
lieres. Fordította Piákosi 

Viktor.
Kezdete 7 órakor.

V A RS ZIN H AZ
Budapest, ápr. 16 án.
A színház zárva

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népliget. 
Budapest, ápr. 16-án.

A franczlúk Magyar- 
országon.

Eredeti népszínmű 3 felv.
A verbunkosok.

Eredeti népszínmű 1 felv.
A tündér kastély.

Népszínmű 1 felv.
Jankó leánykéröje.

Eredeti néprajz 1 képben. 
Kezdete 4 órakor.

Terézvárosi kör díszterme Andrássy-ut 39.
CHEVALIER THOEN 
Uj műsor ! Uj műsor !

Minden fogalmat megha­
ladó mysticns előadása. 
Egy estély az álom orszá­
gában (Becsben 130 előadás­

nál több).
Helyárak: Zsöllye 2 frt.

I. rendű körszék 1.50 frt.
II. rendű korszák 1 forint. 
Földszinti ülőhely 60 krajezár. 
Deák- és katonajegy 40 kr. 
Karzat 30 kr.

Jegyek már ma előre vált-
____ hatók a «Harmonia» zene-

mükereskedésbenVáczi-u. 9. 
Vasárnap d. u. x/a4 órakor előadás igen mérsékelt boly árak 
mellett. — Jegyek már most kaphatók a «Harmóniában.»

IWIEg CAPRICE
Ma:

Jundy Rosenkranz a íjászul“.
Záradékul :

3

Somossy-mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.

Ma

pagf előadás^
Bits Főj. ! ¥irgiiiie Aragon.

The 3 ÄB*i*-Eei-T©is
japán-chinai zenei excentrikusok első fellépése.

Holnap szerdán :

BOGDÁNI VILMA
k. a. vendégföllépésével, kápnízatosan fényes katonai kiállí­

tással :

,5A Sasin*yzászMal $66.
100 személy közreműködésével.

Előadások áfán a kávéházi téli kertben herczeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAu üS vezetése alatt.

Mamsell Saas lsén®.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
nLeitn-er 53!,

ETABLISSEMEJiTAT /? 2955

PSRZAb
Váczi-könui 48, szám.

Uj érdekes műsor! Uj érdekes műsor!

líjonnan szerződőit éakesnól.

legújabb és legmulattatóbb találmánya a
íiiieioscoDe'*

%

öj fajta élőképek!

Mai komédia műsor:

Katona és polgár. 
Baha^@sta és fással 
A laegetlüs
irta Fischer Mór, zenéjét szerzetté Hosenzweig H. 

Előkészületben:

„A fölhagynia és a párdnczMr“.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde, «Hotel 

Paris» VI., váczi-kürut 25. szám.

Láthatók mindennap reggel 9 órától e-te 10 óráig 
Káreiy-koi’ut 23. sz. (Károiy-íaktanya.) 23079 

Belépti dij 1 korona. Belépti dij 1 korona.

Ä llíP U Ä f -^a este az étteermben
ithltiMu RA pA,

Áii Mm —.
Szállodája Blldaposíon, Kezdete este 8 órakor.

EDHOáBia BertMÜj.
tm

SZÁLLODA

21946

fekete, feher és színes 35 krí. 14 frt 65 krig méterenkint - sima, csikós, koczkázott. mintá­
zod, damaszt, stb. (mintegy 240 Különböző minőségben 2000 szin és mintázatban stb.)

csak akkor walódi, ha közvetlesi gyáramból rendelik

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig I 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Seiyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól 1 frt 90 krig
Selyem merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 kri»
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig
Selyem-armüre, Monopol. Cristallique. Moire antique. Duchesse. Princesse. Moszkovite. f.laroelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva 

ÍTenncberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták es árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájezba czimzeít levelekre 10 kros. levelezö- 
apra o ro» belyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan eliníézteínek.

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig
Seiyem-sürahk 80 krtól 3 fi t 80 krig
Selyem-foulardok. japán! 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-bengalinok 1 frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-faillek,francai 1 frt 45 krtól 6 frt 80 krig
Seiyem-crepe de chine 1 frt 35 krtól 6 frt 65 krig

méterenkint.

m Éti
A mindennemű titkos betegség-, ho- 

lyaghurnt, kankó ellen mint gyógyszer 
ezelőtt oly áltidanos közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam, ma rnár alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize. részint a telbúlugés. hányinger s más 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midv ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santat-szesz nem bír ezen kellemetlen
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt

ir.eg .. legidiiltenb s a legfajdalmasabb kifolvásoknak is
a ntliui. hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 

Ikecdes segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.
Egy üveg ara használati utasítással s 50 tokocs- 

kaval frt 2.10 frt 2.110. beküldése mellett vidékre 
bementve küldetik meg. *,yg| RKSSfaü BOY ttv 0 V23haiÖ 

I Raktárhelyiség: Paris. 8. rue de Vivienne.
Budapesten, TOROK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

kiraly-ntcza 12. szám alatt. 21371

Az első magyar mechan. szőnyeg-poroló egyszersmind

szörmeáru-megörzö =* intézet
ü'ong-áxia-ixt ©-4. szám.

Átvesz, mint eddig, mindenfele szőnyegeket, szörmeárnkat, téli ruhákat 
és egész lakásberendezéseket kiporolás s a nyári időszakon át megőrzés 
vegeit. Ez alkalommal szives tudomásukra juttatom a magas uraságoknak s a n. é. 
közönségnek, hogy ugyanazon intézetben rnár egy év előtt egy 22714

ÜSol^pyszfsié-késaMÍék
a,iktatott fel. mely Kárpitos bútorokból a molyokat költésünket együtt, valamint minden 
néven nevezendő férget biztos eredménynyel kipusztitja ugv, hogy az Így megtisztitott 

bútorok behintés s egyéb óvó eljárás mellőzésével romlás veszélye 
nélkül meghagyhatok nyáron át a zárt lakásban. — Bővebb 
felvilágosítással készségesen szolgál
első magyar mechan. sző­
nyeg-poroló egyszersmind 
szörmearu megörzöintezet 

városi irodája,

Erzsébet-tér 10. sz.
űúEr* sár Telefon 586.

Bámulat ramélió szénsav taröaiam
a 3s:ézd.i-pol3rá<rLi

ásványvíz forrás
a világ legszónsavdusabb természetes ásványvize. Bor­
ral keverve páratlan, tisztán kellemes, üdítő, frissítő 
lázbetegeknél nélkülözhetlen, sziruppal rendkívül 
hűsítő, ásványvizek között minden tekintetben első 

helyen áll. — Prospektus, árjegyzék ingyen és bérmentve.

3r. ZIFFER gleichenbergi für-Joorvos antiseptikus
EE VW

lE^-yed-TJLli fcralstár: 22980

0LTIÄ1U iíllOMl
Budapest, Gyöngytyuk-utcza 3. szám.

Kapható miuden vendéglőben és fii szerkereskedésben.

»Ha Pálhoz mehetsz, ne menj a Palihoz“
mondja a p éli aszó.

•JogwiAZ alkalmazhatom ezt a közmondást iizletemre: mert 
olyan nag:y üzletnek, min: az enyém, lehet meg 

Kz bion ve. hogy óriási mennyiségű árut vásárolhasson
Kdaxpenxert. kévés költségnél, a minek végre is csak a 
w Vbvöközönség látia a hasznát.
»agancsok reazere gyönyörű minták ingyen és bér- 
—entve. — Ihis vjt.asztéku xnintakönyvek. páratlanok a

maguk nciücbpL szabók szamara.

Ruhaszövetek.
Pemylea eá dosklng a magas papság részére, előírás szerint
^^'SZovetck m. kir hivatalnoki egyenruháknak, továbbá 
^■wstyanok, tűzoltók tornázok resztre; cseíédegyen- 
.-aAjíx.^g Játék- es tekeasztalokra szükséges szövetek, 

*♦ * ’ *°4eD -‘többi vízmentes minőségben vadász-
iL"-v*5,zbvetek. utazó-plaidt-K 4 írttól 14 Írtig stb. 

V Sxabo kellekek u telesek, gombok, tűk. cérnák stb , 
akarűi valódi, tartós tiszta gyapjúszöveteket, nem 

í-fc'iig jess» rongyokat, a melyek j. szabó munkáját sem 
érdemlik meg, ajánl

JOH. STIKaROFSSCY,!
BROWN, (Ausztria Manchestere).

-i-egnagTaib sz..vet*gyari rakt ár ; , mőlió lorint értékben. |
A szétküldés csak utánvét mellett történik.

UE ^ tgynükuk es házalók rossz árukat „Stika- 
^ * rofeky-fele áru** elnevezes alatt szoktak ki- y

elkerülése céljából tudatom, hogy ily 1
gyeneknvs semmi körülmény alatt nem adok el árukat. |

EUSTEIN

1

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhanseríől, Gráczban.

A folyékony glvcerin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bőrt nemcsak stmácca 
és ílzLom.a.*c"cá teszik, hanem annak
fiatalos frisseseget fentartják. Óvszer 
a levegő, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szépiát, aap- 

ZTLájfcltet ós minden hasonló a:cz- 
aáo.ság'St. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.

Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt. és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bír. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Párisi hőlo-vnm* a b,;;rr‘fek legí?yengédebbt M11M UUlg V [JOl fehérszint adja. és ártat- 
hnsága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked- 
ve.tségnek örvend. — Egy doboz ára 50 kr., fehér,

sütést,
tisztát:

rózsaszín és sárga (Rachel). 22897
Ur/mr n/ rvrvv mandula-szappan és spermacet- 

(j-pui bői készítve, a legártatlanabb 
krez- és kritír-tisztitó szer. — Egy doboz ára 50 kr.

Rouge végétül SÄ
nappalra és estére. — Ara 50 kr.
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, ldrály-ntcza 12.
Hamisított höljypor-t&l es glyoerln-orémé- 
tCl óvakodni tessék. Csak az kin ten dó 
valódinak, melyben dobozán, valam. haszn. 
utasitáf m a mellékelt védjegy van.

Vitlamennyi haronkesziiményrek minden tekintetben eléteendűk 
1 en saLZavsuk. meritek minden ártalmas alkatrészektől a 
legnagyobb sikerrel alkalmazható az aite=ti szervezet bautal-

enyhén hashajtók vertiíztitúk: semraife’e gyógyszer sem ai- ■ 
k„.:-uiaaLb UieLeíte, v!v tökéletesen ártalmatlan a Sí

1^* dugulásnak ~^g]|
a It-rtubb betegség ezen biztos forrásának elhárítására. Czukrczvtt 1 
vo iianál 1 ugva meg a gyem. kt-K altul is szívesen be vetetik, tkcri [ 
labdacsok professor Pitha udvari tanácsosnak egy igen
ryes 11 ■'•nyitvánva v.!‘al ifitek kitüntetve. Egy 15 labdacsot í 
tartalmazó doboz ára 15 kr ; egy tekercs ára, mely <í \ 
dobozt s e szerint 120 labdacsot tartalmaz, csak egy frt |
o.izvr. értékűén ^

c f Utánzásoktól óvakodjunk. Kór-1 
_ Vt* 5 • jünk csak Neustein-féle Erzsi- I 
bot-labdacsokat Csak akkor valódi, ha [ 
minden doboz törvényileg védett védjegy­
gyei vörös nyomásban »Heil. Leopold« és j 
ezégünk neve : Apotheke »Zum heil. Leo­
pold« Wien.Ecke der Spiegel- und Planken- 
gasso, van ellátva. 2iü8ü|
F0raktárhelyig: Eócs, NEUßTEIN FÜLÖP 
>Sz. Lipothoz« kl. gyógyszertárában. Stadt, I 
Ecke der Planken- und Spiegelgasse.
Raktár Budapesten : TOROK JÓZSEF gyógy-1 
szerésznél.

Nagyszerű 10 
^ szobás tas- 

télv.gyünyürü 
park, sok jó 

gazdasági 
épület, Bor- 

sodmegye 
mj, legjobb részé- 

ben, vasúti 
állomás és gyógyfürdő kö­
zelében. 139 holdas jó 
szántófölddel együtt 33,000 
írtért eladóvá tétetik. Úr­
nőnek, katonatisztnek kel­
lemes életet s a mellett 
tőkéjének megfelelő kama­
tozást nyújt e birtok meg­
vétele. A további részlete­
ket komoly vevőnek szíve­
sen közli a Pénz és Föld • 
— Magyarország földbirto­
kosainak szaklapja-kiadó- 
kivatala, Budapest. 23052, b

Hirdetések 
e lap részére felvétetnek

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utczal.

Frohner

-ok évi tapasztalás után a legjobbnak bizonyult szer idült 
tiidohurut. tüdő csucshurut és kezdődő tuberculosis ellen. 

8 Ezen szer a legrövidebb idő alatt megszünteti az elnyál- 
$ kásodást, köhögést, rekedtséget és a iégző-szervek legtöbb 
^ koros tünetét. Egyedül kapható 22860
DIÓST LAJOS

gyógyszerésznél, Budapest, Damjanich-utcza.
Ara egy ezélszerü belédegzö-készulékkel együtt 5 frt. 

« Naponta postai szétküldés. Minden dobozhoz Dr. 
H ZIFFER ur által aláirt utasítás van mellékelve.

S*OäJM
halhólyag és Safet Sponges (párisi szivacs) legjobb franczia 
gyártmány tuezatonkint 1, 2, 3, 4, 5 és 6 frt Peli-porus 
(női praetervativ) darabja 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 50 kr 
Kapható KLEIN DEZSŐ opiikusnál Budapest. Kecskeméti- 
Utcza !4. sz. — Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan 
és diszkréczió mellett teljesittetnek. 25 drtiból álló kollekcziu 
5 frt. f> frton felüli rendelések franko küldetnek. 22138

Hotel Imperial szállodája
Wien, £., Kärntlmerring 16.

Klsvranga szálloda.— Legjobb fekvés a város középpontján. — Modern berendezés. —I 
Mérsékelt áruk. Minden tekintetben ajánlható. 22021 í

Sorsjegy-
tulajdonosok legmagasabb 
pénzelőleget kapnak a leg- 
kulánsabb föltételek mellett. 
Másutt elzálogosított sors­
jegyek kiváltainak és szigo­
rúan a hirlapukbon jegyzett 
árfolyamukon megvételnek, 
vagy ezekre magasabb 
kölcsön nyujtatik és a több­

let kifizettetik, zsaio

Ugyanezen sorsjegyek
kényelmes részletfizetések 
mellett vissza is vásárol­
hatók, mely esetben a 
többletet szintén kifizetem.

Fleissig Sándor,
bank- és váltóüzlet

Budapest. I

Gummi és halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek általaiánlva.
“ *------ ------ ' 1 50 kr. — :

. _ .. , -----------v------------------------ Tuczatkint 60 kr. 1, 2, 3.
4 es n frt. — Cúpottes Amerioaln» tuczatja 1 frt 50 kr. — Safeti Sponge», nőóvszert 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 2, 3 és 4 frt. — Polipom» avontag. újonnan javított 
női óvszer 1 forint 50 krajezár. — Ballot» de femmes 5 frt. — FEITEL LTPÓT- 

Béos, I. Bez., Kärntner»traaee 63,E. törvényszékileg bejegyzett ezég és Pária 
13, Bnes petites Eouris, készpénz vagy utánvét mellett. Égy teljes használható 12 
darabot tartalmazó minta-kollekczio frt 1.80 kr. — Magyar levelezés. 21349

nagy bútor
Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos I 

bntor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, ügy óriási terjedelme, mint ezélszerü és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé törpiil minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy al 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek. j

Állandó butor-kiállitűsünkön az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb ós Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PATYI TESTVÉREK íö- és székvárosi
Kerepesi-nt 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

} Árjegyzékkel nem szolcáthatnnk. -ygil

225^51

I A ti tizünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
ii'nt folytán ezen orvostxulor legmelegebben aiánl/mtó

I Titkos
j fcugycsofclyásókat és sebeket, az őnfertöztetés utóbajait,
* az elgyengült fórflsröt. magömléseket, a bujakórnak 
j ntókövetkezmónyeit, nőknél fehérfoíyást, bármennyire :b 
] üdültek, valamin: mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
i tál ans ág egyik föokozója e= bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan ea alaposan

Dr. GARAI AITAl
j orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
j Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám,

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
I Rendel: naponta IC órától d. e. egesz 4 óra* délutánig, este 7 órától 
I 9 óráig. Díjazol levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoita-
j tik és gyógyszerekről *s gondoskodva lesz. '^3*— Nőknek külön 

váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
j (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű ® 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara á frt 50 kr.,
most csak 90 kr. %

I A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül- 
» detik meg. 22459
I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ebredese. — 111. Az un fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 

I Cbőtakar (tripper) es hugycsőszüktUetek*. — V. A űujakór (siphilis). —
] VI. Fehérfolyas. — VII. El gyengült féríierő. — Vili. Kői magtalanság.

a prostituczió.

Titkos betegségeket,
! tehetetlen=égeK'ít, elgyengült fé-fierőt, imjakóros bajokat,
I bőrbetegségeket, hngycsöi'olyásókat aj gyógymód 
j szerint, befecsl-endezós nélkül, ha elévült is. 
gyógyít alaposan. Torok és gége. ugyszinte hugycsö vizs- 

! gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 22817
IBssen'oelT: Alajos

orvos-sebész és szülész. 20 év óra e téren különlvet-s orvos.
I Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszol tátik.
!Lakik: Bndapesí, Király-utcza 14., li. ein.JTajíó. B

jósága—■aB^sagga»™»

Magyar királyi államvasutak.

-bútor
termeinket van szerencsénk butorvevok szives figyelmébe 
ajánlani. Raktáron áll átlag 300 szoba divatos asztalos 
és kárpitos, háló-, ebédlő- és szalonberendezés, barock, 

angol, olasz renaissance és ó-német stylben.
Árakat nem hirdetünk, mivel minden hirdetett 

áraknál is olcsóbbak vagyunk.
Különlegességek kárpitozott ülö-butorokban, szalon- 
garnitúrákban ós selyem szövetekben. Vidéki meg­
rendelők bútorai gondosan csomagolva biztosítva 
küldetnek útnak. — Árjegyzékek ingyen, újonnan össze­

állított album 1 frt beküldése utág.

Szabó Ferencz és Társa
mű-botor iparosok, 22669

Budapest, VII., Kerepesi-ut 6. szám, I. emelet
a nemzeti szSaháml szemben a Kerepe»bazár épületében. |

25547/95. C. II. a. szhoz.

Hirdetmény.
Délnémet osáirák-magyar vasúti kötelek.

A délnémet kötelék ezégének megváltoztatása.
<A Délnémet vasúti kötelei:»

(Délnémet osztrák-magyar áruforgalom) 
elnevezéssel fennálló összes díjszabások ezentúl

< Délnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék» 
czim alatt lúgnak fennállani.

Budapest, 1895. évi márczius hó 5-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

az érdekelt vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem díjazta tik.)

|A kárpitok
első díszei a lakszobáknak.

A ki olcsón és megbízhatóan akar 
I vásárolni, az kérje ismert kis 22727

mmtaMnypecskénliet,
I melyeket mindenhova ingyen és bérmentve 
I küldünk el. Legolcsóbb arak. ízléses minták, 

költség-vetések iuagyeii..

UBBKés S0HÜS0HITZ Diódái
II KI,/,UK és WEBNER

Telefon 1153. sz. Nádor-utcza 15. sz.



EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS Ki.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk,^melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a

Csinos 18 éves
szőke laáuy, kinek 8000 irt 
hozománya és szép kelengyéje 
van, ismeretséget óhajt kötni 
komoly szándékból egy xá—28 
•’•vés hivatalnokkal. Levelek 
«Angyal» i-lige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

81488

Két intelligens
•j családból való fiatal, fess. 

szellemes nő, előkelő éltesebb 
az'.ag ur barátságát keresi, 

k anyagilag és szellemileg is 
támogatni hajlandó őket. Leve- 

■ Vénusz» czimre a kiadóba 
k etnek. 31495

Jóságos drága
igyalom! Egyetlen édes 

\ nyukárn! Születésnapod év-
nlul'-j.in szívből üdvözöllek. 

,'hitattal kérem Istenemet, 
íi-igy vágyaidat teljesítse 1 
számtalan jó kívánságomat 
v k bosszú sora óla szivembe 

„vökerezett, sohasem múló 
i_raz szerelem támogatja, mely 
kikünket egygyé ;o raszlotta s 
válásunk "i.t kedélyemet rom­
bolja. Nincs óra. melyben rád 

e gondolnék édes emlékezés- 
sei, végtelen hálás szeretettel, 
melyet csak rideg magatárui-od 
s az Írás megtagadásához 
való megmagyarázhat lan merev 
ragaszkodásod lehet képes 

csők ken leni Megenged ed-e, 
.iogy szabadságidőben meg- 
iátogassalak V H d Iga tusodat 

> Ieegyezésnek \esz- m. Sz.tm- 
t tlanszor szeretetteljesen ölel 
- forrón csókol hűséges Ba-
atod. 314t‘.

Eladás.
Kassnált et uj

pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaohatók 
5 a becsi pénzszekrény gyári rus-

lúr Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 22140

Biharmegye
legtermékenyebb vidékén, vasút 

1 és országút mellett, épületekkel, 
; lakóházzal fel-zerclt. házilag 
kezelt birtok 180.000 forintért 

' eladó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 22923

348 hold
tagbirtok eladó ős azonnal át­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban.  lt;'l

2 erdöbirtok eladó
1 3ÓO.000 hold. 1,750.000 frtérl 
Eszak-Magyarországon, 22.000 
hold 2,VOO.tioii Írtért Vél- 
Magyarországon. V evők n e k 

i készséggel nyújt felvilágosítást 
Trellinger Igaacz birtok- 
ügvnőks-'-ge Pozsonyban.

22 A '

Eladó birtok
1 Cömurmegyének vasúti állo- 
mással biró Oktiua küzségé- 

! ben egy 10őV magyar hold 
kiterjedésű tagositott nemesi 
birtok, úri lakházzal, gazda­
sági épületekkel és nagy gyü­
mölcs- s kerttel őrök áron 
eladó. Bővebb íelviiágv-sitást 
ad Marton János ügyvéd. 
Hnnaszombatban. 22832 1!

Tasnádon
a Tömpe nagy ven­
déglő számos melléképületei­
vel. a legjobb forgalmú helyen 
eladó. Értekezhetni levélileg 
is a tulajdonossal, Czim a ki­
adóhivatalban. ______ 1058

Ház,
szép nagy kerttel, a főváros 
külső telkén eladó. A ház áll 
3 utczai. 1 udvari, 1 előszobá­
ból é- konyhából és meg 10

Egy kevéssé
haeanált, majdnem nj 52 es 
magasságú kerékpár an­
gol gyártmány) teljes föl­
szereléssel együtt olcsón 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 31504

Vétel.
Birtokok vételre 

kerestetnek:
a) 800—1000 hold Vas-. Győr-,

évig adómentes. Közvetlen a 
ház előtt halad el a közúti 
vasút. Érdeklődök sziveskedje- ' Pozsonymegyébeu és Nyitrá- 
nek czimuket «Házvétel» ban 200 — 30o ezer fvlig.
czim alatt a kiadóhivatalba ' Csakis elsőosztálvu föld, lehe- 
juttatni. 31482 ! tőleg sik fekvésű és egyszerű

; I kastély; b) 2000 hold, Buda-
Elado pest Celled, sik vagy gyengén

egy 40 holdas birtok hat I dombos 300—500 ezer írtig, 
szobás lakással egy 80 drb Ajánlatokat kér Trellinger

birtokügynöksége

Fiatal
tisztviselő, előkelő családból, 

magántitkárnak ajánlkozik 
«Török» czimen a kiadóhiva­
tal utján. 3 órától szabad. 1698

szarvasmarhát befogadó istálló- j 
val és több rendbeli jó karban • 
levő gazdaságú melléképületek­
kel. A birtok közvetlen a 
bustvaházi vasúti állomás 
közeiében fekszik. A ükházat | 
eev négy holdas gyümölcsös 
kert veszi körül. A birtokhoz j 
tartoznak a mezőn levő körül- 
beül! 2000 gyümölcsfa és egy 
igen szép 25 esztendős tölgyfa- 
ei-ilü, 70 holdnyi területtel. A I 
többi fold szántó, kaszáló és! 
legelő. A Birtokra csak egy | 
lii)0v frtos teher van bekebe- 
lezve egy budapesti pénzintézet 
által. Más semminemű teher 
nincs rajta. A birtok vételára 
■JO.OtiO forint készpénzben és 
bármikor átvehető. írásbeli 
ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
«Szép birtok» jelige alatt. 31498

Ignácz 
Pozsonyban. 22042

Gyakorlott férfi-ruha
szabász, kinek már 12 évig 
önálló nyilt üzlete volt. ajánlja 
magát bármily nagy kiterjedésű 
üzletbe mint szabász, vagy 
üzletvezetőnek, akár a főváros­
ban, akár a vidékre. Levelek 
«Szabász» alatt a kiadóba.

_______________ 31450

Egy szolid
30 éves özvegy nő jó család­
ból származó, óhajtana vidékre 
mint gazdasszony alkalmaz­
tatni, hasonló minőségben már 
vo't alkalmazva. Szives meg­
keresések «Szolid nő» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

31492

Oktatás.
Bonne supeneure

(párisi) gyakorlati bizonyitvá- 
nyokkal. nagyobb leányok mellé.
Idősb nursery governess

kitűnő francziával, vidékre 
keresztény családba ; tapasztalt | világositás nyerhető Zöld

A város
kellő közepében n legszebb 
helyen, egy szép világos 
utczai lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdő 
szoba s mellékhelyiségek 
bői, folyo évi májns hó 
1 éré kiadó. Bővebb fel-

oki. magyar és északné- 
met gyermekkertész- 

nöket azonnali alkalmazásra 
ajánl GERSON ANNA asz- 
szony Budapest Andrássy 
ut 21. félemelet. 23002

fa-uteza
térnél.

14. sz. házmes-
31470

hirdetés alatt álló
SPÓRA-féle világhírű

Maii flisz-szegtii,
kitüntetve Prágában, Becsben,

. I Lyonban, Antwerpenben és 
másutt a legmagasabb dijakkal.

10 db 1U fajban 3.- frt
20 , 20 » 5.50
50 » 50 » 13.—

ÍOO » 100 » 25 -
Név és szinelőirás nélkül 50°'„-al j

Bérlet .olcsóbb. Teljes kerti szegfűk
1600 hold (1200 □ölével! Vesz-1legszebb -zjnhen, 10 db 1 frt
prémmegyében 11 írtjával. 100

Álkaiiuazas! Köztiszteletben

1000 2000
koronát ajánlok résevénytár- 
sulatoknál. uradalmaknál köz­
vetítendő állásért. Válasz Jog­
végzett czimen a kiadóba 
kéretik. 1654

Fiatal ember
joghallgató, délutáni foglalko­
zás keres ügyvédi irodában 
vasrv hasonló minőségű helyen, 
szerény teltételek mellett. Meg­
keresések «Joghallgatói jelige 
alatt kéretnek a ki dóhiva­
talba. 31484

Nevelönöket,
vizsgázott nevelönöket, nyel­
vekben és zenében jártasakat, 
kitűnő nevelő- és tanerőket 
(északnémetek, angol és fran- 
czia nők), valamint társalkodó- 
nőket, gyermekkertésznőket, 
bonne-okut, házvezetőnőket stb. 
ajánl Mrs Emily Reisner 
I. bécsi nevelőim elhelyező inté­
zete Bécs, I. Seilerstätte
19. sz. 22546 i

111 9 frt. Hónapos
Szükséges 50.000 frt tőke. Elég ] szegfű 10 db 4 frt. 50 db 
és jó gazdasági épületek, tejgaz-1 16 irt, 100 db 30 frt
daság, ezukorrépa termelés • Árjegyzék ingyen. "3SE
Megbízott: Trellinger lg.
nácz gazdasági 
Pozsonyban.

tigynökség-
*2*2945

Magyar Bonne
ajánlkozik fővárosi családhoz. 
Szives ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek «Magyar Bonne» 
czim alatt. 31493

álló közhivatalnok, ki úgy a 
gazdaság, valamint a kereske­
delmi tér minden ágában ott­
honos és minden tekintetben 
teljesen megbizható, szerény 
feltételek mellett állandó állást 
keres : jelesen nagyobb bérház, 
szesz-gyár, sörfőzde, malom, 
fürdői és gazdaságban fel­
ügyelői, továbbá tejgazdaság­
ban. vizszabályozás, erdőkiter­
melés, raktámoki. regále, bőr- 
nagykereskedésben és pénz- 
tárnoki állást elvállal. Szives ,
megkeresések «Szorgalom» jel- ! Ajánlatok «Tisztviselő* czimen 
ige alatt a kiadóhivatalba kül- | a kiadóhivatalba kéretnek, 
dendők. 31512* .)l-t7n

Lakás és bérlet
Nyári lakást

keres egy házaspár május 1-re 
a főváros közelében. Egy | 
bútorozott szobát (esetleg hu- j 
torozatlan) konyha-használattal, j 2582

Kummeie.
Házasulandók!

Előkelő állású hölgyek és urak 
forduljanak egész bizalommal 
az Union kiadóhivatalá­
hoz Budapest, Rottenbiller- 
utcza 1. (Előkelő összeköttető-i 
sek.) Közbenjárás szigorú ti-í 
toktartással eszközölve! Felvi-j 
tagosítás válaszbélyegellenébín. | 

1686

lE^r. Spóra
kivi eii kertészete és nagybani 

szegfü-tenyészdéje 
K I a 11 a u (Csehország).

22652

Szabadalmakat

Kiadó bolt
Erzsébet-körut 6. szám alatt,
nagy bolt 1 595. augusztusra.

Évi bér 3000 forint.

Kiadó lakások
Belváros, zőldfa-utcza 14 <=z.

i alatt, több ki jf-bb és nagyobb
! utczai lakáj 895. május 1-re.
Vevanott e-rv első emeleti nagy

i lakás, valamint egy földszinti j
vendég Kihely súg azonnal ki-

adó.

Kiadó kávéház
' Budán, a \ árban, dísztér 9. j
szám alatt (a honvédszobor a:
ház előtt áll) 1895. május hói
1-ére kiadó. 31402

1895. HuSz
Minden hirdetésre felvilágosítást ao 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleté . is fizetendő

közöltetik. TELEFON 2342
Igen csinos és kényéig

családi báz
minden kényelemmel és c;e. 
gancziával, i szoba, fürío 
szoba, veranda, konyha, pincz„ 
mosókonylia, kert, lég*, ' 
sürgöny stb. jutányos jro’ 
eladó. Bővebb felvilágo=Í& 
Tisztviselőtelep, Héderrán-" 
ut<za -»• sz. 23627

Hazai termésű

"borokat
szállít

CSÍZ
leghatásosabb

A MULLER J. L.-féle 
BL AH A 

SERAIL 
POUDER

tökéletesen x-egytisztn és 
teljesen ártalmatlan.

nj találmányokra eszközöl

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadalmi 

irodája 21093 

BUDAPEST, 
Erzsébet-körut 2.

Kerepesi-ut sarkán a nép­
színház mellett.

Éghajlata száraz, meleg, gyógy- 
eredmények meglepők. 1- tirdő- 
évad május 1-től szeptemberi 

' végéig. 120 kényelmesen f?!-| 
szereit lakszoba,újonnan beren­
dezett szanatórium, jó konyha, | 
zongora-, olvasó-, billiárdterem. • 

I térzene. Katonatisztek, állam-i 
jhivatalnokok május 1-től júniusi 
115-ig és augusztus 15-töl szep­
tember végéig 5 0*/o kedvez-, 

iniénvt élveznek gyógy- és' 
jfűrdődij tekintetében. Pros- 
IpektuSokkal szolgál az igazga-

pinczeszete

Idei termésű hegyi borok;
Fehér .. hiiterje 17 írttól 
Schiller .. > 15 ,

Ó-borok:
Fehér hiiterje 18 frttól

Köhögéscsillapitó.
Nyálkafeloldó.
Erősítő.
Msgysrorsr.íi f-

€ 1®gntic®
Török József fc-\xg\>zert*

A bécsi általános 
poliklinika által 

melegen ajánlott
ribaB Badayest, Király-utcza 12. szám. Egy nagy OvegTfrt, kis üveg 75 kr. Továbbá kapható Pillieh F. utódánál, PnlUl.rl- k Bertalannál. Fiié J-nosnál, zz «Angyal, grőgyszertárban, Molnár Jtoafnél, Bayer Antalnál Andrássy-ut,

iísi feli

Schiller .. » 16 _
Decsi Rizling » 24' ,,»
Szegzárdi város hliterie 

24 fr tói 50 írtig,
A szállít..- 6—7,0 és 3-400 

literes hordókban eszközöltetik- 
kisebb sz.ilátalánynál az árak
hektónként Írttal magasabb,

Az l'res hordók a felszámított 
árban visszavételnek, ha az 
jó karban 4 héten belül franko

Piimaszi.-es 22848 visszaküldetnek. 22919

"“ti városi gyógyszertárban

Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknál. 

Vérszegény nőknek és 
gyermekeknek.

a <Hómat császárhoz» czimzeít gyógyszertárban

Budapesten sa'át műhelyemben készülték.

Felöltök ... 12 frt 
Öltönyök... 16 „

tiszta i-yapjuszövetből.

GROSSMANS S.
Deák Ferencz- és Bécsi-ntcza sarkán.

22955

Vasmuth-íélp
tyúkszem

> órában
f S 3-szur 24

tóra alatt 
meggyógyít 

minden
-> i- tyúkszemet

Eyv ,-ra ara tk) kr„ 
dt-k -• kr. -iózetes

H mentve. 22S9S
Főraktár:

, Török József

Kiráy utoza 12 sz.

GrUHMI

Valódi párisi küiunlegessegek r 
Hergue ani tils párisi gyarabul. 
Gom mi es iiaiiióiyag jótai.ás in«: 
.ett tuczatja l. 2. *.4. 5. ti frt. 
Caoottes americans tu> zatja 3, 4, 
:> frt; gyűjtemény uraknak! —10 
frtig. Eredeti pessarium ocluaivum 
Menzinga tanár szerint l 80—5 írtig 
Újdonság! M:n .»u h 'tirynck: el- 

5 killozhe* etlen «i>iana- v# í. O—é 
I frtig. Be'-gapoiasi C7 kkr*k gyári

j 10% arkev-z.mVuv M-grcBa-.»- 
p unt osan ésdiseréren e~zküz itetik

I ' KELETI T.
a '.sász. és királyi szab sérvkot* 

'-'.ója Budapest. IV. kér., 
onaherozeg-utcza 17.
ryzek ingyen »s bér ment ve

Pestmegye 
egy jelenté­
keny városá­
ban van egy JE 
S járatra be-16, 
rendezett ki­
tűnő gőzma­
lom Saját kezelésben SÜUO 
frt biztos évi haszonra, 
bérbeadás esetén évi 3006 
frt bérösszegre lehet szá­
mítani A malom saját ke­
zelésben van. Tehermentes. 
Értéke legalább 4Ö.OÚ0 frt. 
Hajlandó vagyok örök áron 
eladni, vagy birtokra, bér- 
házra cserélni, hol 20.000 
frt készpénzt is ráfizetnék. 
A további részleteket ko­
moly vevőnek szívesen közli 
a Pénz és Föld Magyar-
ország földbirtokosainak 

szaklapja — kiadóhivatala. 
Budapest 23052 d

I íTlörlesztéses kölcsön ®
1 földbirtokokra.

Kulcson a valódi becsérV-k |

Magyar jelzálog-hitelbank

8°4»©s nyereménykötvényei.
Évenként 4 sorsolás. Legközelebbi búzás már f. évi április iié 25-én

100.000 koronás fónyereméiiynyel,
a,z:on.3sivcLl szdrirLOS 2^CLellé^:n37-erei^.éri.37-.

Minden kötvény legalább 110 osztr. ért. forinttal váltatik be.
Elsőrendű biztonság, nagy nyeremények, kedvező kamatozás s valószínű arfolyamemelkedes ezen értékpapírt kiválóan ajanljak. Vásárlás 

és eladas pontosan a napi árfolyam szerint.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank wáltóüzletében
22991 Budapest, Dorottya-uteza 6. szám.

f yü , 7, épségét rs egészségét csak
J sJtJlin.' egyetlen szer biztosit ja :

a Dr, PFEFFERHANN PÉTEü özvegyéiiek
szájvize és fogpasztája.

Orvo-ok *'8 szakértők részéről kipróbálva es rnel<*gen ajánlva,
legjobb fogtisztito-szer. A ,

- ártalma"biztositi,t .i porozellán-szclenczék X
ben vaiu adagolás. — Kapható ’ el * \

Becsben, I.. Franzensring22.sz. ' *:,ne
és minden cyúzTszertarbun és il- 
lkts/crflzleiben T0 kros és 1 frto> 
p«>rezellán-‘7.elenczékben. ít • y«i

pénzt
! óbujt felvenni, forduljon hozzánk. Váltóra 66/o, személyliite*. 

iimortizáczió-kulcsün 5%, elfogadunk konvertálásokat. 
Építkezési i.itclt előnyős feltéteh-k mellett. Katonatisztek és 

hivatalnokok 1 4 évi törlesztésre kölcsönt igénybe vehetnek.

RITTER és Társa
tőzsde- és kereskedelmi bizományi-üzlet 22889 ’

Vili. kér., líökk Szilárd-utcza 8. sz.

HÚZÁS
április 25-én 2305:

az nj 3° 0 OS magyar jelzálog-sorsjegyeknek.

Főnyeremény

100.000 korona

•SS-

Eredeti sorsjegyeket
napi árfolyam szerint adunk el.

Legolcsóbb és legjobb kerítés I 't&

, resztig io—5u év közti

itf sz minit

időre ké-zpénzbt-n. Birtokos I 
Itii bár- ~

I mikor, pénzin- 
I te/ft r:»:u mor.d- 
] hat í-i. Csekély 

kamut tál t „e 
1 is tiirlesztetik.
I Lebonyolítás 1-1

| Semmi «•léle^es kéltxs.
Minden felv i.igositas diita­
lán. Beküldendő 2sakisteick- 
kunvv. kivonat kataszteriv. j
Ingatlan es Jelzálog j 
Forgalmi Intézet,

I Budapest váczikörut 39.
1 Legnagyobb Ingatlan és 

Jelzalcg Forgalmi Intézet a J 
I monarchiában mely ható* | 

sagok es a legtekin- 
téiy »»bb földbirtokosoktól 

ajánlva van. 2:3t>4 |

Vradalmi sajtot következő árak mellett szállítok minden 
mennyiségben utánvétellel ab Mohács: 2*2836 j

Groyi.............................................. kJgrkánt 50 kr.
1 „ ementhali............................. > 85 >
Limbnrgi. L e,zü~: papirba göngyölve » 65 a

a Q » > dbkent 44 >
Hangária. legfinomabb .. ... klgrkent I frt

»50 klgr vételnél 5°0-kal olcsóbb.

Ferlesz Fülöp MoMcson.

Czinkkel bevont

aozéI tiisk es<xlrony-keritést
- ulli‘anak. nemkülönben bármely fajta r/inkozett es kátrá­

ny ozott kerít es-sudronyt is,

Andrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur iSteierország).

T : idling és vashamor es kohu, aczelgyai, finom vas- e-, 
-Müi-.uy-nengermu sodrony es sourouyaruk, sodronyazege«. 

es Kapcsok gyara.

ígérvények 2 bé,Téna'g=.
(ajánlón nekötiéssoi IS krral löbip együtt.

KBRITZ INUL és Társa
Budapest, Mária Yaleria-u. 15. (Wurm-uUvar) I, em

Szabolcsmegyei 
tagositott 1758 
holdas birtokunk, 
melyből 1200 b. 
szántó, 47 hold 
1886—91. és 92.

(évi szőlőultetés, 474 hold 
.legelő, lil h. erdő, 20 hold 
vegyes, lakóházzal és guz- 

Masági épületekkel eladó 
*200.000 írtért... Vasúti ;íUo- 
! más 5 perez. Onkezelésben 
[vau 28 év óta. Debreezen- 
I bői vasúton 25 perez. Fi­
zetési feltételek előnyösek.
*A további részleteket ko- 
I moly vevőnek szívesen 
közli a Pénz és Föld 
Magyarország földbirtoko­
sainak szaklapja — kiadó­
hivatala. Budapest. 2:1052, c

I _
Abaujme- 

gvében 
100Ö hol­
das remek 
birtoko­

mat, mely­
ből 700 h.

szántó,
100 b. ki­
tűnő kaszáló, 200 h. tölgv- 
és fenyőerdő, eladom. Gyö­
nyörű 15 szobából t-s egy 
nagy teremből álló kastély, 
fürdőszoba, uj parketúk, 
ablakok és ajtókkal ellátva, 
szép régi fákból álló nagy 
kertben. Elég és legjobb 
karban levő gazdasági épü­
let, magtár, istállók, cseléd- 
lakok. Kényelmes tisztilak. 
Malom, korcsma. Saját dús 
vadászat. Onkezelésben. 

Eladási ára teljes értékes 
élő és holt felszereléssel, 
vetéssel együtt 250.000 frt 
előnyös fizetési feltételek 
mellett. Város és vasúti ál­
lomás alig 1 órányira igen 
jó karban tartott országut- 
tal összekötve. A további 
részleteket komoly vevőnek 
szívesen közli a „Pénz és 
Föld ' Magyarország föld­
birtokosainak szaklapja — 
kiadóhivatala Budapest.

2 1 )52 a

Kinek még nine

ca»
10 SZ. Ré-e- fi7-

ftirif« iH-r-ndt-íi., 
íz vegyen eg, 
Weyl-féle jav;, 
tolt ffllhetO fa.-.

Qöszéket.
-. apható csakis 
Woyl L. cs. I 
-zab. tuíajdonos- 
«■il IX.. Becs 
Xüllnergasse 

•-re is. Képe, ar--------- ■ s , . neues ti.. -
jf^yzvk ingyen e~ bér,i.entve. Kádak, 
zuhanyok, arnyekszékek mindig rak

Kassán 
v. Miskol- 
ezon levő 
házat cse­
rébe ve­

szek kitű­
nő 476 holdas Szitbolcsme- 

gye javarészében fekvő 
birtokomért. Vasúti állo­
más 1 i>ra. 20 hold rét és 
5 hold belsőség kivételével 
mind igen jó szántóföld.
A talaj fele kötött, fele jó 
homok. Főbb termények: 
búza, árpa, dohány, lóhere, 
tengeri, luezerna. Egy tag 
az egész és ákáczfákkal van 
köriilültetve. Szilárd té<rlá- 
ból épített uriiak 5 szobá­
val. kis parkkal, házi kert­
tel. Legjobb karban, nagy­
részt újonnan épített gaz­
dasági épület. A birtok 
bérben van. bérlő tizet 
2100 frt évi bért és termé­
szetbeni szolgálmányokat. 
Eladási ár 46.000 forint. 
14.0011 frt töri. kölcsön át­
vehető. A további i észlete­
ket komoly vevőnek szive­
ién közli a Pénz és Föld'1 
— Magyarország földbirto­
kosainak szaklapja — ki- 
adóhivatala, Budapest.

23052/e

Szép és olcsó
1 akácok

Kálvária tér 6. sz. a«
május el-ejétöL 230S1 

Bővebbet ugyanott a rank-
házban Harminczad-utcza 6.

3°o-os magyar jelzálogbank sorsjegyek,

Budapest. IV. Kigyo-utcza 2. szám.

Sorsjegyek részletfizetésre.
íj0 fiQ Műfivíir ipfoglnn hitpihíiíik

u o'lib Idyjdl |olZdlUU-llllu!Udlll
sorsjegyek.

Legközelebbi húzás 1895. április hó 25-én.
Főnyeremény 50.000 frt.

! drb 12 havi részletfizetésre á 10 frt 20 kr.
1 drb 27 havi részletfizetésre á 5 frt 20 kr.

A sorsjegy kamatai a részletiv vevőt illetik.

z vörös - leereszt sorsjegy.
Legközelebbi húzás 1895. május l-én.

Főnyeremény 50.000 Lire.
2 drb 30 havi részletfizetésre á I frt 20 kr.
2 drb 24 havi részletfizetésre á I frt 45 kr.
5 drb 24 havi részletfizetésre á 3 frt 60 kr.

Az első részlet befizetése ellenében— ami posta­
utalvánnyal eszközölhető — a reszletivet az eredeti; 
sorsjegyek számaival ellátva elküldjük s igy a rész­
letiv vevők már az első részlet befizetése után a 
folyó hó ííő-én illetve május l-én eszkőzlendő húzás-; 
nál sorsjegyeikkel fognak játszani.

Végül megjegyezzük, hogy mindennemű sorsje-j 
gyek vételét és eladását szorosan a napi árfolyami 
mellett, minden külön jutalék nélkül eszközöljük.1

2959 Az igazgatóság. '

m

Évenkint
4 húzás

UJ SORSJEGY.
3°|0-os magyar jelzálogbank sorsjegyek.

Évenkint 4 hutással.

FŐNYEREMÉNY 200.000 KORONA.

2 x •=
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Csoportokban 25 résztvevő számára :
25 darab 3%-os magyar jelzálog sorsjegy 
25 „ magyar vörös kereszt „
25 „ osztrák „ „ „
25 ,, olasz „ ,, ,,
50 „ Budapesti bazilika

44 havi 6 forintos részletben.
Már az első részlet lefizetése után kiadom a sor­
szám és számokat tartalmazó eredeti sorsjegy­

könyvet.
A csoport feloszlása után fentnwezett 150 
eredeti sorsjegy a tagok között egyenlően 

szétosztatik.
Hat hét lefolyása alatt 4 húzás

ígérvény 
á 2.— forint

bélyeggel együtt

23017
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váltóháza

Budapest, Váczi-utcza 19.1. em.

Legkisebb

nyeremény
220 korona.

HardimuthLésG.
Magyarországi kályhagyári főraktár

Budapest, Andrássyut 6. szám.
Ajánlják saját gyártmányú

fehér, színes és majolika 
kályháikat, kandalló­
kat és kandallóalaku 
kályháikat a legstyl.-zerübb 
kivitelben : fürdőkádakat 

.és tűzhelyeket, falbur­
kolatok, fürdőszobák, 
konyhák és istállók ré­
szére jutányos szabott 

1 árak mellett. 22956
Árjegyzék és mintakönyvek 

kivanatra bérmentve.

Magyar királyi államvasutak.

Ad 28604/C. I. szám.

Hirdetmémy.
Fej érpatak állomásnak a darabáru-forgalomra való 

berendezése.)
A mazy. kir. államvasutak nagybocskó-körösmez'-országhabn

vonalún fekvő Fejérpatak állomás, a mely eddig csak gye-' 
és kocsirakomány-teheráru forgalomra volt berendezve, icilyu 

] évi április hó 1-tői kezdve a darabáru forgalomra is meg- 
í riyittatik.

Budapesten, 1895. márczius hó 2S-án.
Az igazgatóság-

Főnyeremény 200.000 korona.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

BÚTOR
1

részletfizetésre a legolcsóbb árakon es a leg- 
kulánsabb feltételek alatt kapható a Budapest; 
Deák Ferencz-utcza 8., I. em. létező

buíor-raktárbaii*
Legújabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 *£• 
levélbélyeg beküldése után portomentesen megkuldjut-

SZERKESZTŐSÉ 
BUDAPEST VI. SZERECSEN-d 

Telefon száma 329. j 

kéziratokat NEM KÜLDŐNK 1 

gcig BERMENTES LEVELEKET FOGJ 

ELŐFIZETÉSI Díj: 
Vidékre postán v. helyben házhl
r-y évre . ... so frt. I Egy negyedé- 
E^y fél évre .. 10 frt. I Egy bora . -
Külföldre: 3 bóra Németországba 
Franczia-, Olasz-,Orosz-. Török-, Göro| 
országokba. Svájci-. Romama- es 
valamint amaz országokba. melyekg 
pjyrx&doshez tartoznak, negyedévre

Efry esám érm 6 kr,

Nyomatott Neumayev Ede nyomdájában Bndapeet, "VI., Szerecsen-utcza 3ő, (aa operaház átellenében).

Br.Bánffymi
Magyarország közv^ 

törte valami nagy 
hogy báró Bánffy Del 
grammja van a törvéf 
nagyon hamar meggy] 
a miniszterelnök 
semmittevésben, jobbé 
leplezgetésében rejlik.! 
tehát a magyar közve 
báró Bánffy Dezső ef 
előtt kifejtvén a magd 
ebben szinte csodáig 
beismerését látja annj 
Dezső csakugyan tiszt] 
úgy a maga minisztl 
az ország reá bízott 
Neki magának nine 
terve, egyetlen, komé 
dolata.

Lehetne ugyan erő| 
hogy Magyai ország 
bécsi lap hasábjairól 
közvéleményt a magi 
tikai vélekedéseiről; 
sok szót vesztegetni, 
összes eddigi kormáj 
azt bizonyítják, bőgj 
gulatára vadászik s 
az éretlen gondolat 
köröknek tesz kedves] 
gokban kürtöli ki átk] 
matlan munkaprograr

Előttünk teljesen 
Bánffy-kabinet kormát] 
hogy ez a kabinet 
alkotásokra nem vállj 
mányelnöknek, se a 
nak a képessége nen] 
sokat, de meg az egtj 
olyan, mely mellett 
tökéletesebb metidősél 
Még a Bánffy-kabinet] 
kozása előtt kifejteti 
vélekedésünket, hogy] 
fog minden jelentőse] 
jesen tisztában van 
komoly parlamenti 
nyakát szegi. Most 
len tengődés után 
teljes nviltsággal tudj 
nek, hogy tőle és ka 
semmit, mert ő nem 
zán megható az az I 
báró Bánffy Dezső 
mányzási képességérj 
szegénységi bizony il
azután már erŐs| 
hogy a minisztere 
fázissal mondja el az] 
seit a dolgokról s mj 
tehetetlenségébe. Hii 
nöki múltjára, melvlxj 
nem tér ki a kényes] 
eddigelé minden föllé 
darczczal végződött, 
önérzettel emlegeti m] 
rasconi Tartarint 
magával, hogy Afriké

A tavaszi
Az általános hatásról! 

kelt, már beszámoltunk, 
tárgyakról akarjuk vélenj

A kiállítás gyöngye _ 
fejedelme». Ez a kép ej 
kiállítás ajánló levelével 
palotába. Ez az ajánló 
elhelyezve s csak kél 
d’honneur». A bíráló hi 
a két szónál többet mi 
Mert a mit többet mór 
nusz. Himnusz a Benczi 
ról, óriási tehetségéről 
csak ő tud festeni, ig 
«behelyezni». Tulajdoni 
Olyan egyszerűen, olyan 
bolgár fejedelem a szék- 
egyszerűség, ez a te 
tudás legmagasabb mej 
omló, egyik térden á 
ban ül a székében, e 
asztal márványlapján n 
hajának aranygallérja, a 
mellen az érdemkereszl 
szalagja, a drágakövek 
gás. Az asz-talon a pirc 
kalpag mellett az arany 
gás, fény, ragyogás egy 
ember tekintetét az arc 
és vér, csupa élet, cí 
összpontosítva az egész 
arczkép nem egy élethi 
nem egy eleven alkotás 
lelket lehelt. Az egvsze 
delmi méltóság. Benne 
tás keresetlen előkelősé| 
karakterisztikus finomsí 
kép, tetőtől talpig; ami 
alkotta, fejedelem, mé 
egyike, a maga birodali

Azt hiszszük,hogv Bei 
tásban Újvárt/ Ignáczot 
Samassa József egri erse
első magyar király szepl


